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A bukottak védence.
A miniszterelnök-jelöltek sora 

ma kissé megritkult. A politikai 
harcmezők kuliszái mögött ma is 
feltűnt néhány uj név, de csakha­
mar el is merült megint az üres 
kombinálgatások tengerébe.

Két név tartja magát követke­
zetesen és erősen. Az egyik gróf 
Cziráky Béláé, akiről már tegnap is 
tettünk említést, a másik — ugyan 
ki lehetne más — gróf Tisza Istváné. 
Már az éjszaka folyamán futott hire, 
hogy a miniszterelnök fölmentése 
ismét késést szenved. A szabadelvű- 
pártban az est folyamán kérdést 
intéztek Tisza Istvánhoz az elme­
netele dolgában. Mindenekelőtt csak 
azt kérdezte tőle egy igen intimus 
embere (az illető a legutóbbi vá­
lasztásokon kibukott), hogy mikor 
megy Bécsbe.

— Tegnap még azt hittem, hogy 
vasárnap — felelte Tisza — legkésőbb 
hétfőn megjelenhetek az uralkodó előtt és 
átvehetem az elbocsátásomat. De e pilla­
natig nem kaptam meghívást. Nem is 
sejthetem tehát, hogy mikorra citálnak 
Bécsbe.

Tisza utóbb visszavonult s mi­
nisztertársaival beszélgetett. Miután 
a párt-kört elhagyták, a független­
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ségi párt híveihez, a disszidensek 
utján az az értesítés érkezett, hogy 
Tisza egyelőre marad. Megint csak 
marad, annak dacára, hogy ő is, a 
pártja is kifejezetten beismerték, 
hogy a kisebbségi miniszterelnök hi- 
vatalbanmaradása sérelme alkotmá­
nyunknak. S mégsem hagyja el a 
helyét.

A bukottak védelmükbe veszik 
a miniszterelnököt. Tudósítónk ér­
deklődött az iránt, hogy mivel in­
dokolják meg azt a híresztelést, 
hogy Tisza István — esetleg — még 
most is bennmarad a kormányel­
nöki székben. A megkérdezett poli­
tikusok egyike igy nyilatkozott:

— Önök elfelejtik, hogy a felséggel 
nem lehet úgy beszélni, mint ahogy a 
függetlenségi klubban — nem tudom,' kit 
említsek hamarjában — de, mondjuk, a 
hogy Lengyel Zoltán beszél a vezéreivel 
Kossuthtal, vagy Apponyi Alberttól. A 
felséggel vitatkozni nem lehet. Tisza kéri 
a fülmeutését. Az uralkodó pedig azt fe­
leli, hogy — mindenekelőtt csodálkozik a 
kívánságon. Mi az? Tisza el akar menni? 
El akarja hagyni az uralkodó szolgálatát ? 
Nem lehet, várjon, amíg megfelelő utódja 
akad. Ez ellen pedig nincs apelláta. Erre 
következett a szabadelvüpárt állásfoglalása. 
Tisza* elment az uralkodó elé újra s je­
lentik, hogy most már az ő pártja is kö­
veteli a távozását. A felség most veszi 
csak komolyan Tisza elbocsájtását. S mi­
után koalíciós miniszterelnök nincs, az 
utód csak újra inparlamentáris miniszter­
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Három virág születése.
I. A búa&virág.

A teremtés leghasznosabb terméke a 
búza, már kifejtette kalászát; a nap arany 
sugarai esókdosták a kalászt s a gyönge 
szellő a nekipirult kalászt jótékony fuvalla­
tával vette körül, nehogy a forró csók 
végleg elhervassza a szépen kifejlett ter­
mést,

Kckszemü, szőkehaju, karcsú termetű 
leány, kinek járása inkább röpködés, elme­
rülve haladt a porondos utón a buzavetéa 
felé; mikor odaért, megállóit, elgondolkodott 
s lelkét teljesen lekötő a látvány, szemei 
ábrándos tekintete odatapadt a hullámzó 
kalásztengerre és a kekszeinek tekintete 
alatt, a kalászok közepette ezer és ezer kék 
virág csillámlott élő.

' A szán leány kék szemeinek tekintete 
kicsalta a legszebb virágok egyikét, melyet 
a szóke leány elnevezett: búzavirágnak.

így született a. búzavirág, mely mai 
napig is kedvenc virága mindenkinek, főleg 
azonban a szőke leányoknak.

Kedvence mindenkinek e virág, mert 
kék színével mintegy mondani látszik : „Légy 
állhahatos, mint volt annak tekintete, akinek

szemei színét mutatja az én ezinem ! S mint­
egy inteni látszik a szemlélőt, hogy a kék 
szemek még az anyaföldbői is kicsalják a 
virág termőerejét!“

II. A. nofolsjís.
..... Kikelet a lány, virág a szere­

lem, kikeletkor virítani kénytelen.“
A kékszemü, szőke tündér kebelében 

kinyílt a szerelem virága.
Keblére tűzve tekintetétől kinyílott, 

kedvenc búzavirágból kötött bokrétája. A 
szeretett és szerető ifjú karján sétálta be a 
vidéket nap-nap után, suttogva egymásnak 
szavakat, melyeket csak a lángoló szerelem 
képes suttogni s melyet csak a lángoló 
viszontszevelem képes megérteni.

Most is ott ülnek a csermely partján; 
arcuk halvány, szemeikben könyek, tekin­
tetük révedező s a szép leány, talán, hogy 
zavarát eltakarja a csermely partján ellepett 
füvet tépi.

— Ne hagyj el, — suttogja halkan.
— Meg kell lennie, elmegyek; de 

rövid időn visszatérek, hogy snha többé egy 
órára se hagyjalak el, — vigasztalja a 
szerető ifjú a lángolóan szerető leányt.

— Nem fogsz elfeledni?

elnök lehet. Az uralkodó megkérdi Tiszá­
tól :.>lennyiben lesz a helyzet előnyösebb, 
ha Ont olbocsájtom < s legközelebbi mi­
niszterelnököm sem képes többségre szert 
tenni? Erre ugy-e nem lehet válaszolni, 
föltéve, hogy az ember tisztán, őszintén 
felel, hogy a helyzet jobb lesz Tiszára 
nézve, de nem jobb az uralkodó szempont­
jából s az ország alkotmánya szempontjá­
ból. így állván a dolgok, senkit sem lep­
het meg az, hogy az uralkodó inkább 
tartja vissza Tisza Istvánt, minthogy az a 
vád érhesse — s hozzá joggal — hogy 
megint csak inparlamentáris miniszterelnö­
köt küld az ország nyakára. Ha Tisza te­
hát nem kapja meg a felmentést most 
sem, a magyarázatát az imént elmondot­
takban megtalálhatják.

Ez a hir erősen tartja magát. 
Egyesek biztosra veszik, hogy Tisza 
mindaddig miniszterelnök lesz, amig 
a koalíció alább hagy kívánságaival.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviaelöbáz filése.
' Budapest, május 27.

Elnök Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

István gróf miniszterelnök, Lukács László 
pénzügyminiszter.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után az elnök előterjeszti az iromá­
nyokat.

Malatinszky György a gazdasági bi­
zottság előadója bemutatja a Ház junius és 
Julius hónapra vonatkozó költségvetését.

Elnök: A jelentést a hétfői ülés napi­
rendjére tűzi ki.

— Nem, soha, s rövid időn úgyis visz- 
szatérek; légy nyugodt, mindig reád fogok 
gondolni.

— Ne felejts I — rebegé a szép leány 
és e percben kék szemeiből két könycscpp, 
a fájdalom két drága gyöngye pergett le a 
part füvei közé.

Abban a percben kút csillagaluku kék 
virág nyílott, ki.

A szép leány leszakította s kedvesének 
nyujtá e szavakkal.

— Ez nefelejts! Ez emlékeztessen min­
dig, hogy el ne felejts.

Ez volt a nefelejts születése!
III. A rózsa.

Hetek óta volt távol a szerető és sze­
retett ifjú, hetek óta egyedül járt-kelt a szép 
leány a mezőkön, a buzavetés körül, egye­
dül merült el a búzavirág ezreinek nézésé­
ben az állhatatosság e szép színében, egye­
dül ült a csermely partján a bokrok közt 
viruló nefelejtsek között s ajkán önkéntele- 
lenül kisiklott e szó: nefelejts.

A csermely egyik oldalán egy vadró­
zsafa állott, tele volt reményszinii levéllel, 
mintegy biztatva a szép leányt, hogy csak 
reméljen, rövidesen viszontlátni fogja ked-
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Ráth Endre a naplóbiráló bizottság je­
len tését mutatja be.

Elnök: Felolvastatja az interpeJIáciús 
könyvet, majd megkezdik a napirenden levő

kérvények
tárgyalását.

Pap Zoltán előadó: Hoves-éa Somogy- 
vármogye feliratát terjeszti elő, melyben 
az alkotmány védelmére hívják fel a több­
séget nyert ellenzéket s a képviselőházai. 
Miután a felirata képviselőházi többség aka­
ratát fejezi ki, a kérvényi bizottság azt ja­
vasolja a Háznak, hogy miután a kérvények­
ben a nemzeti akarat hü tükre jut kifeje­
zésre, azt a Ház fogadja el, illetve tudomá­
sul véve, tegye irattárba. (Helyeslés.)

Gróf Batthyány Tivadar: Nem hiszi, 
hogy volna a parlamentben magyar ember, 
a ki át ne érezné a két vármegye hazafias 
aggodalmát s mikor a magyar alkotmány 
védelméről van szó, nem hiszi, hogy akad­
jon ember, aki az elől kitérjen. (Zajos he­
lyeslés a bal- és szélsőbaloldalon. A jobb 
padsorokban valaki mosolyog.) Ezeken a 
dolgokon nem lehet nevetni, mert ma azt 
az időt éljük, a mikor alkotmányunk védel­
mére kell tömörülnünk. (Elénk helyeslés 
balról.)

Hock János: Olyan nevetés ez, mely 
a hülyeség privilégiuma. (Derültség.)

Gróf Batthyány Tivadar: Alkotmány­
sértésnek tartja azt is, hogy még mindig 
az a kormány uralkodik, melynek célja az 
alkotmány megsértése volt. Szól a kibonta­
kozás eddigi munkájáról, melynek eredmé- 
nyeül azt ajánlották fel, hogy a többséget 
nyert ellenzék fogadja el a bukott szabad- 
elvüpárt kilences bizottságának programm- 
]at. Ezt első sorban az egyéni tisztesség 
nem engedi meg (Zajos helyeslés), de azt 
se akarja a többség, hogyha választóik előtt 
valiott programmjukat nem váltják be Őket 
a választók — és pedig teljes joggal — 
svindlereknek nevezzék. (Elénk» tetszés a 
baloldalon. Felkiáltások: Igaza van! Nem 
engedhetünk!) Az ellenzék nem folytat­
hatja azt a politikát, a mely ellen teljes ere­
jével küzdött. Nem szabad, hogy a piros 
bársonyszékért a földhöz vágják elveiket 
úgy is eléggé mérsékelten fogalmazták meg 
programmjukat. A magyar vezényszóhoz 
való jogát a nemzet nem adhatja fel Hát 
jöjjön egy kormány, a melynek kinevezése 
agenis alkotmányos, mondja el itt a pro- 
grammját, s ha a kópviselőbáz többsége le­
szavazza, a mi bizonyos, akkor vagy le­
mond, vagy feloszlatja a Házat, Természe-

vosét. A zöld levelek egészen eltakarták azo­
kat az ádáz töviseket, melyek ott rejtőztek 
hogy megvédjék a lombokat tépni akarótól 
a zöld leveleket.

Alighogy egy pár percig nézte a szép 
leány a zöld leveleket, észrevette, hogy egy 
picike éneklő madárka kis szárnyaival meg­
akadt egy tövisen s ott vergődik kínosan.

, „ A r(5szvét inegrezgetó szivét s odanvult 
a tövisek közé, elgondolva, hogy e kis ma­
dár, ha itt vész el, párja keseregni fog utána.
T ,iíSJmr, má,80dP°rc múlva a kis madár 
szabad volt s lassan bár, de tovább röpült, 
i óptőben hálásán tekintve vissza meg­
mentjére. s

A madárka megmenekült, de a szőke
ÄJ Y egyik uüát tövis rnegezurta,
1 Őrös vercsepp fecsosent a zöld levelek 
köze a megsérült hófehér kézből és ki­
nyílott a piros és hófehér vadrózsa. A 
rozsa, a virágok királynéja, a szerelem és 
részvét jelképe.

Megszülettek az első rózsák.
*

Hat hót múlva visszatért az ifjú s bol- 
dog menyasszonyát, kinek keblén búzavirág 
nefelejts és piros, fehér rózsából kötött cso­
kor volt, — oltárhoz vezette 1 Cs. Á.

tos, ehhez törvényes előfeltételek kellenek,
de ha ezek megvannak, ám ítéljen újra a 
nemzet. Ez alkotmányos megoldás volna. 
(Zajos helyeslés balról.) Azonban a Ges" 
chäfts führendes, vagy Beamten-miniszte- 
riumról nem tud a magyar közjog, annak 
helye itt nem lehet. (Ügy van 1 balról.)

Hock János: Ki fogják dobni! Már 
ezt a kormányt is rég ki kellett volna 
dobni 1

Gróf Batthyány Tivadar: Reméli, nem 
akad majd magyar ember, aki alkotmány­
sértő szereplésre vállalkozzék.

Molnár János: Dehogy nem 1 
Gróf Batthyány Tivadar: Nos, ha 

akadna ilyen ember, akkor remélhetőleg ez­
zel szemben nemcsak a törvényhatóságok, 
de a társadalom is tudná kötelességét. (Za­
jos tetszés a baloldalon.) Rátér a gazdasági 
kérdésre s figyelmeztet arra, ha elodázzák a 
gazdasági önállóság lehetőségéi azzal, hogy 
befejezett tények elé állítanak Ausztria ré­
széről, akkor kénytelenek volnánk a kato­
nai és szociális téren ezért kárpótlást ke­
resni. Eme válságos percekben is erőt ad 
szólónak mély dinasztikus érzése. Bízik ab­
ban, hogy a királyt az alkotmányos tett 
esküje és hitlevele fogja továbbra is vezé­
relni s hogy a törvény ereje végre diadal­
maskodni fog. A következő indítványt 
nyújtja be:

„Mondja ki a Ház, hogy a képviselő- 
ház örömmel fogadja Heves- és Somogy- 
vármegyéknek ősi alkotmányunk védelmében 
kifejtett buzgalmát és kijelenti, hogy köte­
lességének ismeri a magyar alkotmány tel­
jes épségben való fentartását minden ren­
delkezésére álló eszközzel biztosítani. A fel­
iratokat a Ház irattárában elhelyezni ren­
dek .

Elnök: Az indítványt felolvastatja.
Szakáts Zoltán jegyző: Szólásra kö­

vetkezik báró Kaas Ivor!
Báró Kaas Ivor: Köszönetét mond 

Heves- és Somogymegye közönségének, akik 
első sorban keltek a magyar alkotmány vé­
delmére. Foglalkozik a válság jelenlegi állá­
sával és biztosítja, hogy a válsággal a 67-es 
kiegyezés végrehajtása teljesen függőben 
van. A válságot fokozza, bogy nem kapunk 
olyan kormányt, a mely a többség akaratát 
érvényesítse. Mindegy akármilyen személyek 
foglalják el a miniszteri székeket, akár dip­
lomatákul, akár hivatalnokokat neveznek ki 
mindegy, ha azok nem tekintik szemük előtt 
az alkotmányt. Az alkotmány védelmére ké­
szülnünk kell. Ha vannak olyan elszánt 
gyászmagyarok, akik közönséges érdekből 
elfogadnák a felelős minisztereknek szánt 
állásokat, akkor az is megtörténhet, hogy 
hirlapilag napolják el a Házat és a várme- 
gyekre kerül a sor, hogy a rendeletekkel és 
pátensekkel való kormányzás ellen megvé­
delmezze a hazát. A törvényhozás által meg 
nem szavazott újoncok kiállításának a vár­
megyéknek kötelességük ellenáliani. Meg- 
győződése, hogy az állami hivatalnokok is 
tudni fogják kötelességüket és nem fognak 
arra vetemedni, hogy az országot elárulják.

\ eszi József: Kaas Ivorral majd ta­
lálkozunk a barikádokon!

Kaas Ivor: Vészi, ur, én vérezni nem 
geziem, de két hónapig voltam fogház- 
ban 1860-ban és ha ismétfogságra vetnek, 
el fogok menni és ha vérpadra visznek 
akasziófárn, vagy golyóra, a mint a mi­
niszterelnök ur mondotta, akkor is elme­
gyek, de barrikádokra nem megvek, mert 
a barrikéd törvénytelen. (Élénk éljenzés 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

Mezőny Vilmos: A barikád a vég- 
tórveny 1 ®

Báró Kaas Ivor: És t. ház az én bi- 
zalmam, hogy ebből & harcból nemzetem 
győzelmesen fog kikerülni, ez az előbb 
említett tényezőkön kívül még azon is 
ra?z>k> a mit említett már előttem gróf 
Batthyány Tivadar t. képviselőtársam: t. i.
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a társadalom bojkottján, a mely nem (Qsr 
kezet azokkal a férfiakkal, bárminő egyZ 
áUásuk, bárminő egyéni szeretetreméltósá- 
guk és bárminő egyéni tisztességük legyen 
i8,’ aklk ,ide-jönnük extrák porkolábnak 
(Elénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon) 
zi % a magyar alkotmány, a mi ezer éves 
életük fáját nem becsülik annyira, hogy ne 
emeljenek fejszét a gyökerére. Az oly kézbe 
a mely ezt megteszi, becsületes magyar 
ember a kezét nem teheti le és az a társa­
dalmi bojkott szintén lehetetlenné teszi 
ilyen kormánynak a kormányon maradását
StitSÍ0* ? baloidalon.) A magyar sajtóról 
föltételezi, hogy nem lesz áruló, mert az a 
maga egészében meg nem vásárolható. 
Hangoztatja, hogy az abszolutizmus ma is 
éppen olyan arccal áll előttünk, mint régen 
az osztrák generálisok kezében, a kiktől 
azonban nem ijed meg a nemzet és jogairól 
soha lemondani nem fog. Elfogadja gróf
üdvözfikT mdltváuyat- (A szónokot sokan

Návay Lajos: Sajnálattal látja, hogy 
a megyék feliratait eddig felsőbb helyen 
ne!A.7?Aék, . %yelembe. A szabadelvüpárt 
p mtikáját bírálja, mely megtagadása annak 
a tekintélynek, amely minden magyar em­
ber előtt első: a király tekintélye. Ma nin­
csenek pártkérdések. Fájlalni kell ilyenkor 
hogy ily válságos órában lehet kétféle ma­
gyar szív, kétféle magyar érzés. Bízik a 
magyar géniusz erejében, mely ismét össze­
fogja hozni a magyar közéletet s nem lesz 
nagyobb az egyéni gyűlölködés, mint a ha­
zafis ág. Feledni kell a múltat; ma csak egy 
ut van minden magyar előtt s ez a haza 
erdeke, melybe bele kell helyezni minden 
egyéniséget. Közös munkára van szükség 
ölben a válságban. A nemzeti jogokból nem 
keil elalkudni semmit, hogy a harmónia a 
király és a nemzet között újra helyreálljon. 
Hogy a válság kedvező megoldást nyer, azt 
nem optimizmusból hiszi, hanem történél- 
múlik régi tanúságai alapján, mely szerint 
a sötét idők után mindig kedvező napok 
jöttek. Örömmel látja a megyék feliratát. 
Szívesen elfogadja gróf Batthyány Tivadar 
indítványát is. Bízik a vármegyékben, a 
magyar családokban is, hogy védelmezői 
lesznek a magyar alkotmánynak. (Éljenzés 
balról.)

Elnök: Öt perc szünetet ad.
Szünet után.
Hermann Ferenc: Mint a Ház uj tagja, 

tetterővel jött ide s hazájáért akar küzdeni. 
Soha se volt alkalmasabb idő egy képvise­
lőre mint m08t, amikor ősi alkotmányunk 
védelméről van szó. Meg kell mutatni az 
egész nemzetnek, hogy az alkotmányt meg- 
vedjük s ezért hozzájárul Batthyány indít­
ványához.

Elnök: Megállapítja a hétfői ülés napi- 
rendjét. Ez : elnöki előterjesztések, a 31 tagú 
kivándorlási bizottság megválasztása, a kér­
vények tárgyalásának folytatása, az össze- 
lérhetlensógi bizottság jelentése és Kossuth 
Ferenc indítványának tárgyalása.

Ezután rátértek az interpellációra.
Udvary Ferenc: A kivándorlási meg­

hatalmazottak intézményének megszüntetése 
tárgyában intéz interpellációt gróf Tisza Ist­
ván belügyminiszterhez. Az interpellációval 
az ülés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Hajdúszoboszlói papválasz- 

tás. A Hajdúszoboszlói papválasztás 
ügye immár végleg el van intézve. 
Ugyanis a tiszántúli református egy­
házkerület bírósága a Bélteky Lajos 
megválasztását helybenhagyta s azt 
megerősítette, egyszersmind a fel­
merült költségek viselésében a vesz­
tes pártot marasztotta el.

„Vermorer“ és ,,ynilla“pJ*6^6k Xén/uvók, „Zrínyi“ Bészlen ás Dávirl 
és „Merkour“ kaszák jótállásra kanhatáí SZ er 68 uay|d
Mi*: J 5ra KaP“ar0K> mkeriskedlknél, OEBRECZEN, (Rlacz-ulcza 7. sz.)
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Háziipari kiállítás
Debrecenben.

A* iparkamara sikere.

A kiállítás bemutatása.

Debrecen, május 28.
Sulyos helyzetben, aggasztóan 

rosszabbodó viszonyok között éli 
napjait a kincsekben dús, vizben- 
vadban bővelkedő magyar föld népe. 
Nemzeti mivoltunk sok illuziója 
foszladozott szerte a legutóbbi idők 
politikai viharaiban, jelszavak kel­
tek, jelszavak tűntek s a gazdasági 
kérdések zöme is jelszavak köntö­
sébe bújva vonult be a napi politika 
közjogi meddőségei közzé.

Par exelence mezőgazdasági 
miyoltunkra esküszik fel vezető el­
méink egy tekintélyes része s a 
másik, nem kevésbbé tekintélyes 
rész csak erőteljes iparteremtésben 
látja hazánk boldogulását.

Kiváló fontosságot kell tulaj­
donítanunk minden szerény mun­
kásságnak, mely a népességet munka 
alkalmakkal ellátni célozza, annak 
ipari foglalkozásokat és kereseti 
módokat nyújtani tűzi ki feladatául.

Mert van ilyen is. így például 
a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara fáradozik azon, hogy kerü­
letében a házi ipart — mely végtére 
is egy leendő nagy ipar csilláit kell, 
hogy képezze — minden tőle telhető 
eszközzel pártolja, becézze és szer­
vezze.

Szüksége van azonban arra, 
hogy a nagy közönség minél élén­
keb b érdeklődése kisérje ezen mun­
kásságát s vásárló kedvével támo­
gassa ezen törekvéseit.

A legfontosabb cselekménye 
volt a kamarának e téren a szalma­
fonó, kosár- és sásfonó házi ipar 
meghonosítása és terjesztése s e té­
ren már igen kielégítő eredményt 
is mutathat fel.

Elsőrendű fontosságra ezen ipart 
az emeli, hogy éppen a legújabb 
adatok szerint megdöbbentő mérv­
ben kivándorló mezőgazdasági mun­
kás elemünk téli kenyerét van hi­
vatva biztosítani. Mert ha közelebb­
ről tekintjük a helyzetet, a kiván­
dorlás mérvén csodálkozni nem le­
het, sőt inkább azt kell csodálnunk, 
hogy van még, aki az anyaföld 
megmunkálásával is foglalkozik. 
Az évnek 360 napja közül ünnepre 
kell számítanunk 60 napot, téli 
időre négy hónapot (november, de­
cember, január, február) azaz 120 
napot, esős időre 40 napot, marad 
száznegyven felhasználható munka­
nap egy évben. Ki ismeri a napszá­
mos munka szánalmas díjazását: 
tessék csodálkozni azon, hogy mi 
az, mit egy családot fenntartó mező­

gazdasági munkás mezőgazdasági 
mivoltunk révén egy óv alatt ke­
reshet ?

Üdvös dolgot cselekszik a ka­
mara, mikor most egy kis kiállítás 
keretében módot nyújt a nagykö­
zönségnek a szalmafonó ipar meg­
honosítása terén elért eredményei 
megismerésére és hazafias köteles­
sége a közönségnek azt minél na­
gyobb érdeklődéssel kisérni és lá­
togatni.

Egyszerű kis falusi leányok 
ügyes munkái kerülnek ott eladásra 
s örvendetesen tapasztaljuk, hogy 
ez iparág népességünk mind széle­
sebb köreiben tesz kedvességre szert 
biztatásul arra, hogy idővel — kis 
növendékeink anya és nagyanya 
korában —- sok-sok falu apraja- 
na&y,Ía szalmacikket, szalmafonato­
kat fog készíteni a télen át és egy 
kötelékkel ismét több fogja kötni a 
mezőgazdasági munkást" az édes 
haza földjéhez : a télen is kenyeret 
adó — szalmafonat.

Majd legközelebb egy más házi­
ipari ágban (a szövő iparban) mu­
tatja be a kamara a népipar neme­
sítésére irányuló eredményes törek­
vését, azután a fafaragó és agyag­
iparban és igy tovább.

A mostani kiállítás tárgyai 
csupa idény cikkek, szalmakalapok, 
szalma dísztárgyak, kerti bútorok, 
sás-, gyékény-, szalma- és vessző­
kosarak, mindannyit a magyarföld 
szivéből kinőtt anyagból egyszerű 
magyar kezek illegeíték össze. — j 
Vásároljon mindenki belőlük, mert 
bizony bizony a magyar ipart nem 
szónoklatokkal lehet megteremteni, 
hanem egy kis veletörődéssel és tá­
mogatással.

A kiállítás bemutatása.
A kiállítást ma, vasárnap délelőtt 10 

órakor nyitja meg a meghívott vendégek 
jelenlétében Szabó Kálmán kamarai elnök,
11 órakor pedig a nagyközönség szemlélete 
alá leszen bocsájtva és öt napon át naponta 
d. e. 10—12, d. u. 3—6 között megtekint­
hető.

A belépés ingyenes.
A rendezőbizottság tegnap délután 

szemlélte meg a sajtó képviselőivel együtte­
sen a kitűnő ízléssel elrendezett kiállítást, 
melyet nagy szakértelemmel a nyíregyházi 
szalmafonó tanfolyam vezetője, Olchváry 
Gizella rendezett el.

A kamara ipari múzeumában és a mel­
lette levő szabad csarnokban van elrendezve 
a kiállítás, résztvettek benne a nagykárolyi, 
nyíregyházai, hajduszoboszlói, püspökladányi, 
károlyi-erdődi, nagykállói és nyírbátori szal­
mafonó tanfolyamok, továbbá a nagybányai 
nőegylet sáefonó tanműhelye, a nagyszőllősi 
iparfejlesztő bizottság kosárfonó telepe (Ve­
resmart) s a mármarosi bizottság hasonló 
telepe (Kökényes).

A kiállított tárgyak ép oly Ízlésesek 
és tetszetősök, mint igazán bámulatosan ol­
csók. Bizonyosra vehető, hogy a közönség

egy pár nap alatt szót fogja kapkodni 
azokat.

A kiállítást csütörtökön este fogja be­
zárni a kamara.

VIDÉK.
Férfigyilkos asszony, A szegedi ta­

nyákon egy fiatal tanyai parasztmenyecske 
szövetkezett a szeretőjével, hogy ölje meg a 
Iárját Az esetről a következőket Írják ne­
künk Szegedről: Két évvel ezelőtt Madarasi 
Veront feleségül vette Fodor György alsó­
tanyai gazdalegény. A szép leány nem akart 
feleségül menni a duhajkodó természetű 
bodorhoz, de az anyjáéit már régebben 
megígértek a legény szüleinek, hogy egy 
párt csinálnak a fiatalokból s a leány enge­
dett a kérésnek, bárha ő Kovács Mihálynak 
Ígérte oda a kezét. Kovács katona volt a 
4b-ik gyalogezrednél, amikor az esküvő 
megtörtént. Xlult év október hava ban került 
haza a kaszárnyából s pár hónap múlva az 
alsótanyán már azt beszélték, hogy a me­
nyecske viszonyt folytat egykori kedvesével. 
E hónap 3-dikán Fodor Györgyöt agyon­
verték. Éjfélig a korcsmában iszogatott és 
ittas fővel ballagott, az utón pedig valaki 
agyonverte. Megindították a nyomozást, de 
eredménytelenül és dr. Kovács Rókus kir. 
ügyész meg is szüntette a további vizsgá­
latot. Már azt hitték, hogy sohasem derítik 
ki Fodor gyilkosát, amikor névtelen föl­
jelentés érkezett az ügyészséghez arról, hogy 
Fodort a felesége és Kovács Mihály tették 
el láb alól. A vizsgálatot tehát ismét föl­
vették és letartóztatták a bűntársakat, akik 
még tagadják tettüket, de az összes adatok 
ellenük szólnak. A gyilkosokat fogva tartja 
az ügyészség.

Aki más helyett katonáskodott.
Megemlékeztünk már arról, hogy az aradi 
várbörtönből hetekkel ezelőtt megszökött két 

I katonarab, akiket azonban elfogtak. Most 
azt jelentik Aradról, hogy az egyik szöke­
vényről az derült ki, hogy hatnia néven so­
rozták be s a neve nem Eichner MicisJav, 
hanem Raduleszku Juon s romániai szár­
mazású. Tizenhétévé» korában lopás miatt 
letartóztatták és három évre el is ítélték, de 
a fogságból megszökött és Galíciába mene­
kült. Galíciában ogy Eiohncr nevű gazdag 
kereskedő a fia helyett soroztatta katonának, 
amiért 6000 koronát kapott. így szerezte ma­
gának az Eichner nevet, mig az igazi Eich­
ner Micislav Péter Amerikába szökött. Hogy 
a rab igazat mondott, bizonyítja az is, hogy 
ezelőtt egy éve egy Raduleszku nevű romá­
niai pap is kereste az aradi várban, mint 
öcsosét, de nem akarta a papot megismerni. 
Raduleszku János egv nemzetközi betörő­
bandának számottevő tagja volt. Minden ga­
líciai városban volt a csavargók között is­
meretsége. Lembergben május 7-én már nagy 
csomó álkulcs birtokában volt.

A katonaszökevény 
rablóbandája.

A cigány elbeszélőre.
Megemlékeztünk már arról, hogy az 

alsólendvai csendőrök a minap egy női ru­
hába öltözött cigányt fogtak el, akiről ki­
tűnt, hogy a soponyai gyilkossággal és több 
vakmerő betöréssel vádolt Lendvui József s 
egy jól szervezett rablóbanda élén hónapo­
kon keresztül rettegésben tartotta a dunán­
túli vidéket. Vele együtt immár a banda 
csaknem valamennyi tagja az igazságszol-



gáltatás kezére került. Az esetről most a 
következőket jelentik Székesfehérvárról:

Babocsák István székesfehérvári járás- 
őrmester Lendvai Józsefet Nagylángra és 
onnan Soponyára kisérte. Lendvai beismerte 
s apróra megmutatta, miképpen fosztották 
ki a szövetkezet boltját s elmondta, hogy 
hogyan ölték meg a soponyai nagy vendéglő 
udvarán Németh János cipőkereskedőt. A 
betörésnél használt kocsi kerekeit rongyok­
kal bekötözték, hogy azon a nehéz Wert- 
heim-kasszát zajtalanul elszállíthassák. A 
soponyai gyijkosságra vonatkozólag azt ál­
lítja Lendvai, hogy nem ő a tettes. Társai 
pedig éppen rávaüanak, hogy egyetlen fej­
szecsapással ő oltotta ki a szerencsétlen em­
ber életét.

Azt vallja, hogy a korcsmárostól lovat 
akartak lopni, hogy a nagylángi betörés 
zsákmányát, az ötmótermázsás ’vaskasszát 
könnyebben biztos helyre szállíthassák, 
Már a lószerszám künn volt az utcán, 
a hol G csak őrt állt, mig három társa 

lovat akarta kinevezni. Ezenközben 
Németh János — a ki a félszerben az 
áruval megrakott kocsija mellett aludt — a 
zajra fölébredt és a lopást meg akarta aka­
dályozni, de vesztére, mert a rablók leütöt­
ték. Szerinte a fogva lévő Kolompár József 
volt a tettes. Azután elmondta, hogy ő a 
zalaegerszegi és tapolcai cigányok biztatá­
sára szökött meg a katonaságtól. Sajnálja, 
hogy tette, mert most ártatlanul fog bűnhődni.

— Szegény apámat is ártatlanul lőtték 
agyon — mondta cigányos kiejtéssel s elbe­
szélte, hogy Szentgál határában, közel a 
vasútállomáshoz van felütve a sátoruk. A 
múlt évben egy sötét este részegen botor­
kált haza az öreg s az állomásra tévedt, a 
hol a vasúti őr tolvajt sejtett benne és le­
lőtte. A golyó éppen szivén találta s nyom­
ban megölte. 3

Még könnyezett is a cigány, mikor el­
beszélte édesapja halála történetét. Azután 
az édesanyját kezdte emlegetni, akit nagyon 
szeretne látni. Ilyen gyöngéd érzelmek száll­
tak meg a fiatal gonosztevőt, akire alkalma­
sint halálbüntetés vár. Lendvai Józsefet kü- 
Jőmben már átk isérték a székesfehérvári V. 
honvédkerületi fogházba, ahol levették róla 
^iaőLr,uill{Ka, katonai egyenruhával cserél- 
ték fel. Makay Béla alezredes hadbíró, a 
kerületi hadbíróság vezetője maga elé vezet­
tette a cigánylegényt s általánosságban ki­
hallgatta. Az alezredes előtt is beismerő 
vallomást tett. A kukméri és sólyi kassza- 
betörésről azonban, melyeket teljesen azonos 
körülmények között vittek véghez, mint a 
nagylángi betörést, tudni sem akar. A szé­
kesfehérvári ügyészség fogházában fogva 
evő többi gonosztevő kihallgatását Sárkány 
berenc vizsgálóbíró végzi. 3

királyi posta- és vasúti tisztikar is. 
Midőn ezen örvendes tényről a ta­
nulmányúiban rósztvenni kívánókat 
értesítem, felkérem egyesületünk 
tagjait, hogy ezen erkölcsi és ha­
zafias szempontból nagy jelentő­
ségű tanulmányúton minél nagyobb 
számmal résztvenni szíveskedjenek. 
Az egyesületnek nemcsak rendes, 
hanem pártolótagiai, sőt még az 
egyesületbe most belépő rendes és 
nem tanítással foglalkozó pártoló 
tagok is részt vehetnek. (Évi tag­
sági díj 2 korona.) Az eddig jelent­
kezettek neveit legközelebb közzé­
teszem. Jelentkezés határideje jun. 
10-ig. Az útiköltség étkezéssel és 
elszállással az 50 koronát meg nem 
haladja. Jelentkezni lehet dr. Barcsa 
János tanárnál (Debrecen, kollégium), 
Dr. Barcsa János, a rendező-bizott­
ság elnöke.

A búr asztaltársaság ülése. Az
1848—49-es honvédeket segélyző ,.Bur asz­
taltársaság“ folyó hó ‘28-án délután 6 órakor 
Sztraka József Eötvös-utcai vendéglőjében 
értekezletet tart, melyre a t. tagok és érdek­
lődők tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.
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EGYESÜLETEK.
♦ -fj t horyátok. ®8 & hajüumegyei 
tanítók. A hajdumegyei tanítók 
txop.ozy-egyesületének Julius hó első 
ielere tervezett fiumei tanulmány- 
óin ,ei'd("kuben serényen folynak az 
ehjkeszulotok. Mint örvendetes tényt 
említjük tel, hogy a zágrábi ma­
gyarok értesülvén a hajdumegyei 
magyar tanítók érkezéséről, ahoriát 
testvérekkel érintkezésbe léptek és 
közösen elhatározták, hogy a hajdu- 
megyei tanítókat együtt Tátják toS- 
dégul, íesztvesznek a magyar ta­
nítok fogadásában, sőt a zágrábi 
horvat tanítóképző-intézet magának 
tartotta fenn a szerencsét, hogy 
éjjeli szállásról gondoskodjék. A 
fogadtatásban részt vesz a magyar

fenisiís forr ás

Amerikából Debrecenbe.
Tolnay Kornél hazaérkezése.

Ünnepélyes fogadtatás.
Debrecen, május 37.

A debreceni üzletvezetőség s vele együtt 
a helybeli állomás tisztviselői a jövő hó 
9-én nagy ünnepségre készülnek. E napon 
érkezik hosszas távolléte után ismét kö- 
rükbe Tolnay Kornél máv. üzletvezető.

Tolnay Kornél még a múlt hó végén 
távozott Amerikába, hova felettes hatóságá­
nak kitüntető bizalma küldte. Amerikában 
a nemzetközi vasúti kongresszuson a magyar 
vasutakat képviselte és nagyon számottevő 
eredménynyel. A Filadelfiában tartott kon­
gresszus alatt nem csak egyéniségének va­
rázsával, de tudása és szakképzettségével is 
kivált.

Ezen a napon a vasutasok seregestül 
vándorolnak ki az állomásra, hogy elsőknek 
üdvözöljék a hazaérkezőt. Hogy a fogadtatás 
annál impozánsabb legyen, családjaikat is 
magukkal viszik. A máv. altiszti-kör ezen az 
estén szerenáddal tiszteli meg. Másnap ban­
kettet adnak a tiszteletére és kifejezést fog­
nak adni annak a szeretetnek, melylyel ki­
váló főnökük iránt viseltetnek.

Tolnay Kornél azok közül a kevesek 
közül való, akik tudásuk és képzettségük 
révén megérdemelik az ünnepeltetést, mert 
6 a külföld előtt elismerést és babért szer­
zett a magyar vasutasok részére.

A kongresszus befejeztével a küldött­
ség haza távozott, Tolnay azonban ott ma­
radt. Nem engedte el őt az amerikaiak ven­
dégszeretete. Meghívást kapott a vasúttársa­
ságoktól és végig kalauzolták őt az Egyesült 
államok összes vasutain.

A körút most nyer befejéet. Tolnay 
í! / nnap mulva New-Yorkba érkezik, junius 
hó 2-án hajóra száll s 9-én csaknem nyolc 
neti távoliét után ismét Debrecenben less.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
r- A jog- és pénzügyi bizottság hót- 
főn délután 3 orakor ülést tart, amelyen 
folytatja a város 1904. évi zárószámadásának 
tárgyalásait e véleményt mond a villamos 
telep felállítása ügyében is.

A város értékpapírjai. A vá­
ros vagyonának egy része érték­
papírokban van elhelyezve. Tegnap 
a városi tanács Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülésezvén 
elhatározta, hogy értékpapírjait sza­
porítani fogja s 200.000 korona ér- 
í®« részv©ny 1; jegyez a Magyar 
í őldhitelmtezet által telepítésre és 
parcellázásra kibocsájtott kötvé­
nyeiből.

A fancsikai iparvasut kibővítése.
A városi tanács tegnapi ülésében elhatá- 
rozta, hogy a fancsikai iparvasut vágányait 
kibővíti, miután most már a nagyerdő leg­
távolabbi részéből kell a fát szállítani. b

A Csokonai ereklyekiál- 
litás.

Debrecen, május 28.
A Csokonai eroklyekiállitást, melynek 

tartamát e hó 31-ig állapították meg, újabb 
megállapodás szerint csak junius hó 4-én, 
vasárnap este zárják be.

Már t. i. ha olyan nagy lesz az érdek­
lődés, mint a milyen most tapasztalható.

Érdekes, hogy mig előkelő társadal­
munk körei nagyon gyéren látogatják az 
ereklyetárat, addig a közép- és néposztály 
csoportosan keresi fel a nagy költőre és 
korára vonatkozó érdekes ereklyéket. Ezen 
kívül tömegesen látogatják az egyes iskolák. 
Az iskolák növendékei ugyanis, ha csopor­
tosan tekintik meg, fejenként csak 10 fillért 
fizetnek.

Tegnap a női ipariskola, — a női ke­
reskedelmi iskola, Herczegh János tanító 
tanítványai s mintegy 150 kefegyári mun­
kás látogatta meg az ereklyetárat. Ma pedig
300 vaggongyári munkás készül megte­
kinteni.

Bizony üdvös dolog lenne, ha kivétel 
nélkül minden iskola megtekintené az érde­
kes ereklyetárat.

A Csokonai-kőr ereklyetár bizottsága 
külömben tegnap Komlóssy Artur elnöklete 
alatt ülést tartott s elhatározta, hogy meg­
kísérli junius 4-ig nyitva tartani a kiállítást. 
Ugyancsak elhatározta, hogy a nem a Cso- 
konai-kör tulajdonát képező Csokonaira vo­
natkozó Írásokat s Csokonai kézírásait lemá­
soltatja s azokat hitelesítve helyezi el a 
Csokonai-kőr házi ereklyetárába.

Komlóssy Artúr jelentette, hogy a kör 
Novelli Ede debreceni nyugalmazott keres­
kedőtől egy érdekes Petőfi kézírást kapott, 
melyet Csokonai költeményei ügyében irt 
Petőfi Eperjesen Novelli Ede apjának, Jó­
zsefnek. Ez a kis levélke igy szól;

Kedves Novelli url
Kérem legyen szives küldje el nekem 

egy pillanatra Csokonai munkáinak azt a 
kötetét, a melyben a lireijrersei vannak.

Petőfi.

CMDolüítii- P°ig.ári, eb.rffedéb51- Pilsenből, eredeti hordókbanÄ? Márkus IPnn "»W nyári
réggé.«, a mtURUb J 8 II 0
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Az érdekes kézírást a Petőfi Társaság 
itt járt tagjainak kérelmére a Csokonai-kör 
átengedi a Petőfi Társaság ereklyetárának.

Végül elhatározta a bizottság, hogy az 
ereklyetárgyakat beküldőket felkéri, hogyha 
megtudnak válni az érdekes Csokonai erek­
lyéktől, akkor engedjék át azt a Csokonai- 
körnek.

A színház renoválása. A nyár folya­
mán senki sem kaphatja meg a debreceni 
színházat, mert ott átalakítási, javítási és 
hülönösen olyan munkálatokat fognak vé­
gezni, a melyeket tűzrendészet! szempont­
ból az illetékes bizottság szükségesnek tart. 
Csodálatos, hogy az átalakítási munkálatok 
között nem szerepel a sokat sürgetett és a 
közönség részéről mindég felpanaszolt ruha­
tár átalakítása. Pedig egy-egy szezon során 
mindég hajlandóságot mutatott a szinházbi- 
zottság a ruhatár átalakítására s olyankor 
rendszerint a nyári hónapokra tolja a végre­
hajtást, mert a sz in előad ások tartama alatt 
átalakítási munkálatokat 'nem végezhetnek. 
Talán jó lenne, ha érveiről nem feledkeznék 
meg a szinházbizottság s most, mikor az 
idő és alkalom kedvező hozzá, megsürgetné 
s a közönség érdekében véghezvifmó a ru­
határ átalakítását.

Az uj társulat Debrecenben.
Szeptemberben már uj társulat 
vonul Debrecenbe: a Zilahy Gyula 
társulata, a mely most Aradon tart 
előadásokat. A társulat az egész 
nyarat Áradon tölti és szeptember 
23-án jön Debrecenbe. Még október 
előtt tartják meg a megnyitó elő­
adást s néhány napon át bérletszü­
netben játszanak. A bérlet azonban, 
mint rendesen, úgy most is október 
elején kezdődik. A bérletnyitást 
szeptember l()-én kezdik meg s 
bezárólag 24-éig intézkedhetnek a 
régi bérlők lielyeik fenntartása 
ügyében. Zilahy Gyula színigazgató 
a megnyitó előadásra prológot irat.

Az dcsifjak műkedvelő előadása.
Az önképzés nemes célját követték akkor a 
derék ácsifjak, mikor tegnap este tartott mű­
kedvelő előadásukon Tóth Ede A falu rossza 
népszínművét adták elő összevágó előadás­
ban. Nagyon tetszett H. Szedlák Juliska, 
Tamás Mariska, Csóki Rózsika, Rác András, 
Tóth Sándor és Domokos Lajos. A sikerült 
előadást reggelig tartó tánc követte.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fin kalapok (Borsa- 
lino, Italien és Pichler-féle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, 
főtér.

Lengyel Imre meghalt.
A bírói kar gyásza.

Debrecen, május 28.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
közéletének évtizedeken át volt 
egyik legkiemelkedőbb irányító 
egyénisége, az egyházi és kulturá­
lis ügyek egyik oszlopos ereje, 
Lengyel Imre ny. kir. tablabiro Jég- 
nap délelőtt ' két havi szenrSdes 
után örök álomra hunyta le sze­

meit. Épen ez a hosszas betegeske­
dés okozta, hogy a szomorú hir 
nem keltett a városban kínos meg­
lepetést ; mindenki el volt készülve 
arra, hogy társadalmunk rövid idő 
alatt elveszti egyik legerősebb tá­
maszát. Annál nagyobb volt a hir 
vételekor megnyilvánult nagy rész­
vét : az egyházi s több középületen 
már tey nap künn lengett a gyász- 
lobogó.

Lengyel Imre Hajdúböszörményben szü­
letett 1829-ben, ősi hajdú családból, mely­
nek tagjai századok óta vezetőszerepet vittek 
a megyei és Debrecen városi közélet irányí­
tásában. Középiskoláit Debrecenben, a jogot 
Debrecenben s Budapesten végezte, de 
hosszabb időt töltött Német- s Franciaor­
szágban is. Államtudományi vizsgát tett 
később, az ügyvédi képesítést is megsze­
rezte, majd letette a gyakorlati birói vizsgát. 
Harminc évnél tovább működött Justitia 
szolgálatában, Böszörményben járásbiró, 
Debrecenben törvényszéki biró volt s két 
évtizeddel ezelőtt kir. ítélőtáblái címmel 
nyugalomba vonult.

Már fiatal korában feltűnt Lengyel 
Imre kiváló képességei révén, miket szíve­
sen ismertek el nemcsak Debrecenben, de 
megyékszerte is. Lankadhatatlan buzgalom 
járult az ő tehetségéhez. Főleg ennek kö­
szönhette, hogy aránylag nagyon fiatal 
korában már tevékeny, szerepet vitt a köz­
élet minden ágában. Élete derekán vonult 
nyugalomba a ezután minden képességét a 
közügyeknek r,zentelte. Különösen a helyi 
politikában és az egyház ügyeiben tevékeny­
kedett. A debreceni szabadelvüpártnak éve­
ken át buzgó tagja, majd elnöke lett, később 
pedig, mikor e tisztéről előrehaladott kora 
miatt lemondott, tiszteleti elnöke. Jelenté­
keny részt vett ki a megboldogult abból a 
hires mozgalomból is, melynek eredménye a 
hires debreceni határozat volt, a mely 
országosan rekreálta a szabadelvüpártot. Az 
alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegyének 
gondnoka volt, a tiszántúli egyházkerület 
közgyűléseinek vezérszónoka, a főiskolai 
igazgatótanácsnak, a debreceni ref. egyház­
tanácsnak tagja. A város törvényhatósági 
bizottságának választott tagja volt s e mi­
nőségében jelentékeny sikerei is voltak 
önkormányzati ügyeink, vitelében. A törvény- 
hatósági bizottságnak egy jelentékeny frak­
ciója állandóan az ő alakja köré csoportosult 
s a „Lengyel-párt6, éveken át uralmon is 
volt a bizottságban.

Az Emke debreceni fiókjának alapitó 
választmányi tagja, a Csokonai-körnek vá­
lasztmányi tagja. Mint szabadságba cos al- 
elnőke volt a debreceni 48—49-iki .lonvód- 
egyletnek s az öreg honvédek ügyének min­
dig lelkes pártolója. Tagja volt a református 
zsinatnak, melynek első ülésszakán sem ve­
hetett azonban végig részt; betegsége miatt 
a múlt óv végén haza kellett térnie Debre­
cenbe. A jogász- és tisztviselő körnek alel- 
nöke, a tisztviselők önsegélyző egyesületének 
igazgatósági tagja, majd elnöke, a csapó-ut­
cai Takarék- és Hitelintézet egyik alapitója 
és igazgatósági tagja, a Debreceni Dalegy­
letnek, mely az 6 regime-je idején érte el 
fénykorát, diszelnöke volt. A debreceni egye­
tem most haldokló ügyének is egyik lelkes 
előharcosa és bajnoka volt az elhunyt és 
pedig nemcsak szóbeli agitációval, de tete­
mes pénzbeli adományokkal is. Legutóbb a 
közügyek terén szerzett érdemei, oliemeré- 
saül Ő felsége királyi tanácsossá nevezte ki. 
A dobrecenvárosi szinügyi bizottságnak lel­
kes tagja s a színészet, ügyeinek alapos is­
merője, nemes és bőkezű istápolója volt.

Az itt felsorolt működési ágak csak 
halaványan és kivonatosan igyekeznek jel- 

I L ni a Lengyel Imre hihetetlen arányú 
1 aktivitását. Csupa szorgalom és buzgóság

volt aggkorában is ez a férfiú, akiről igazán 
elmondhatni, hogy betöltötte az ember ren­
deltetését.

Márk Endre egyházkerületi ügyész, az 
ügyvédi amara elnöke apósát, Lengyel 
Imre já, him pedig édesatyját gyászolja az 
elhunytban. Lengyel Imre haláláról családja 
a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a 
szerető férj, gondos apa és nagyapa id. Len­
gyel Imre ma délelőtt 10 órakor, életének 
76. és házasságának 55-ik évében, hosszas 
betegség^ után meghalt. Temetése Hatvan­
utca 54. sz. a. családi házunknál megtartandó 
szertartás után, a Hatvan-utcai temetőben 
folyó hó 29-ón, délelőtt 10 órakor leend. E 
gyászos helyzetünkről rokonainkat, barátain­
kat és ösmerőseinket bánatos szívvel érte­
sítjük. Debrecen, 1905. május 27. Az el­
hunytnak neje: özv. Lengyel Imréné, U. 
Szabó Mária. Gyermekei: Lengyel Imre ne­
jével Soltész Erzsikével és ezeknek gyerme­
kei : Irma, Viola és Gizellával; Lengyel Ida, 
Pápay Imréné gyermekeivel, Ida és Anna 
jegyesével dr. Fáy Arthurral. A temetést 
Kernáts „Kegyelet-1 tem. int. rendezi.

ÚJDONSÁGOK,
* A vasárnapi istentiszteletek. Re­

formátus templomainkban ma, vasárnap a 
következők tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Cray Sándor segédleikész. Kis- 
templomban Kolozsváry Mihály segédlelkész. 
Ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész. Ispotálytemplomban Szele György lel­
kész, Csapókertben Kovács János el. isk. fel­
ügyelő. Szegényházban Hajdú Zs. p. titkár. — 
A róm. kath. templomban. Reggel 6 órakor 
misézik Szabó István 7 órakor Kampell Jó­
zsef, a 8 órai misét egy kegyesrendi tanár 
mondja a főgymn. növendékek részére, 9 
órakor az ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, kanonok plébá­
nos segédlettel, utána , Kampell József pre-

' dikál, háromnegyet Il-kor a Svetits-zárda 
js az elemi iskolák növendékei jönnek szent­
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végez, háromnegyed 12 órakor misézik Nyári 
Ignácz, délután háromnegyed 3 órakor Nyári 
Ignácz keresztény tanítást tar:, 3 órakor 
lytánia, fél 6-kor rózsafüzér 6 órakor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prúpust, plébá­
nos a májusi ájtatossáuot tartja. — Az úgost. 
hitv. ovang. templomban vasári.up d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Muterny Lajos fő- 
esperes végzi. — Istentisztelet a gór. kath. 
templomban. 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 4 őrök >r 
vecsernye, utánna májusi ájtatosság prédi­
kációval.

* Vármegyei telefon. Most már 
minden meg van ahoz, hogy a me­
gyéi telefonhálózatot felállítsák. Az 
építkezéshez már hozzá is kellett 
volna kezdeni, de a nagyváradi 
postaigazgatóság most azt kéri az 
alispáni hivataltól, hogy az igazga­
tóság által beszerzendő telelőn osz­
lopok árát fizesse meg, illetve kö­
telezze magát, hogy azok árát meg­
téríti. Ez persze megtörténik s az­
után nyomban hozzákezdenek a te­
lefonhálózat építéséhez, melynek 
munkálatai a nyáron minden vona­
lon befejezést nyernek s a telefont 
át is adják a forgalomnak.

* Debrecen menyasssonyaí ée vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak s következők: 
Fekete József r. kath. cipész-segéd Bálint 
Juliannával ev. rét., Biró Géza ev. ref. cs. 
és kir. uradalmi 'iszt Münch Jolánnal r. 
kath.. Török István r. kath. napszámos

fan szerencsém tiszte- 
ettel értesíteni, hogy

május 1-sőtől Simonffy-n. 19. szám alá, a királyi Ítélő táblával 
- - ‘ ' Méret után a Dgdivato-

«iäSfc
CZtpSSZ üzletemet szembe sí*.
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Juhász Rózával er. ref, Kiss Szilveszter 
ev. ref. cipész Oroszi Juliannával g. kath.,
t*“" Sán,el , ág' hi’v- ev. molnár-segéd 
Szabó Roziival ev. ref., Fejes Mihály g. 
kath. városi becsüs Yass Erzsébettel g. k„ 
i arkas István kómivca-segéd Kovák Rózá­
ig ev. rof., Biró Ferenc ev. rof. lelkész 
Nagy Erzsébettel ev. ref., Erdélyi Ferenc 
ev. ref, borbély-mester Szatmári Margittal 
ev. ref., Faragó István ev. ref. városi utka-

Earo Hegymegi Eszterrel ev. rof., Dalmadi 
itván ev ref. kőmivessegéd Of Erzsébettel 
BV. ref., Vári Sándor ev. ref. béres Szobosz- 

lai Lídiával ev. ref. és Sipos András ev. ref 
lakatossegéd Szabó Juliánnával ev. ref.

* Nyomdászok mulatsága. Igen 
nagy érdeklődés mutatkozik a jövő június 
hó 4-én tartandó nyomdász mulatság iránt 
Minden évben a legsikerültebb mulatságok 
köze tartozott a nyomdászok mulatsága 
mely az idén még az eddigieknél is órdeke- 
sebb lesz, miután liangversenvnyel és mű­
kedvelői előadással lesz egybekötve A ie- 
gyeket előre és sűrűn váltják, mert kellemes 
estét ígér ez a mulatság. A táncolni vágyó 
fiatalságnak éppúgy nem lesz oka panaszra 
mmt azoknak, akik a tánc helyett sikerült
élvezhetnek^ ésmulattató műkedvelő előadást

. *1®°®8*ca^ 8z<>bra. Hajdumegye 
tudvalevőleg megrendelte Holló Bar­
nabas hírneves szobrásznál Bocskay 
István hires hajduvezérünk szobrát.
A szobrot H.-Böszörmény város 
nagy terén fogják felállítani s a 
hely kiszemelése céljából Holló a 
napokban H.-Boszörménybe érkezik. 
Hollo a fejedelem alakját úgy min­
tázta meg, amint átnyújtja a haj­
dúknak a kiváltságokról szóló dek­
rétumot. Az alakon korszerű öltö- 
zek vau s magassága 3 méter. A
tirmr • alján °«y fiatal deli
termetű hajdú van, aki a harci 1<*.
BoScskZeataJtra’ hÜBéeet eskü9zik

DEBRECZENI ÚJSÁG

azon kvalitás, amely őt elsőrangú 
muvészszó avatja és a legnagyobb 
hegedű-mesterek k el helyezik e^y 
kategóriába. Kneisel volt Kubelik 
egyik mestere. Közönségünkre vár 
most a föladat, hogy töltse meg ez 
estén az utolsó helyig a hangver­
seny színhelyét: a Bika szálloda 
dísztermében, ezzel dokumentálva 
I ejlett müizlósót s szaporítva a mű­
vész bámulóit.
r éa me8Te*üntetések.

wÄ1 koptatásunk óta ipart váltottak 
a. következők: bzász István kőmives. Ka- 
liczki Ernő borbély-fodrász, özv. Sáfrány 
Gyorgyné borbély-fodrász, K. Tóth Antal 
esztergályos Honig Jakabné és Gmschlst 
váu szabó, Pajtás Béla borbély-fodrász és 
Rácz Ferencz sütő. Ugyanezen idő alatt be-
héív fní á lpTkat: TCz?glédi Józ69fné bor- 
béiy-fedrász, Bauer Lajos hentes, Alleman
Ottó cukrász, Vázsonyi Sándor kefés, Ka-
hczki József borbély-fodrász, Honig Jakab
íerfiszabó es Papp Lászlónó mészáros.

* Az első kerületi kapitányság.
A polgármester az első kerületi kapitányság 
vezetésével Tóth Mihály mezőrendőr kapi­
tányt bízta meg. F

1905 május 28

Kezüffyesitő előadást tart ma va­
sárnap d e. fi órakor Guttenberg Pál’ t 
országos kezúgyesitő egyesület igízgatóia a 
Városház nagytermében ily címen-
Ezen e Sdat0k a magyar népiskolában“. 
Lzen előadásra városunk közönségét és a
tanugy összes munkásait tisztelettel meghi 
vom. Debreren, 1905 mái 97 a* v g 0=„=z,’ tanil^fíi elnöke.

., * iparos ifjak műkedvelő alti. 
adása- Jimias hó 3-án tartja az iparos ifjú-

cfchnt a Jegyek nagy része elkelt. A
ÄÄ ÄLSiÄ

tu?'. ibe-

legkozclebb városunk zenekedvelő 
közönségének. Megérkezik ugvlnis
mSz Ak‘a?áí- világhírű hegedű! 
művész. Kneisel tanar már beiért*
SZS nagyobb városaió s
aratott Á nvne?, dlc?ős?get, diadalt

MtákÁréT68 lIa!lgján nyilatkoznak 
játékáról, amelyben feltalálható mind

XellitR'
és m részletüzlefe

, * Az «lhagyatott. Szomorú
helyzetben talalta a rendőrség az 
öreg Tatár Ferencet. A Pesti-utca 
bl. szám alatti lakásán egész elha­
gyatottan, betegen feküdt. Gondozás 
manyaban szánalmasan nézett ki 
Beszállították a kórházba.
.. . * Halálozás. A következő gyászjelen- 
test vettük: íájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy a legjobb férj és apa, vő test­
ver es sogor Vincze Bálint, m. kir. állami 

óta it, 8?<?1§a> élötének 38-ik, boldog 
évében hosszas szenve- des után folyó hó 27-én elhunyt, porrá vá-

ta?tlndötemJ>1 3 CsilJa8f-utoa 84. sz. háznál 
tartandó gyászima után — melyre közeli és

I ífilS rií0n+ait’ karíársait> jóbarát és isme- 
TG-aeÁÍ bánatos szívvel meghívjuk _ fnlvö Iérakor Oa KoseS
Béke é! áldáí6n ÖrÖk .nyusaIomra tétetni. 

eke ea áldás poraira. A gyászoló család.
* Népmulatság versenyekkel.

Az idei nyár bőségesen kínál szó- ' 
rakozasokat a közönség számára 
Újabban a Kossuth-asztaltársaság
euVfiuh edeS?ket’ ,hog7 a Jövő hó 
elzo feleben népmulatságot rendez­
zen. A mulatságot a Margit-fürdő 
telepen tartják meg virágkorzóval 
Bzepsegversenynyel, kerékpárver­
senynyel egybekötve. Lesz továbbá 
tarkaszmpad is, ahol egész délután 
előadásokat tartanak. A mulatságod
?lndS. gyermekek folruházásím

„„ „ * Szalmazsákok kerestetnek. A deb- 
noat"1- lpart0sí?let értesítést kapott a buda-

SE"? iakolatój- hogy harminc tanufó 
öt tanánál tanulmányútra me"v Naevbá. 
nyán tekintik meg a kohókat, de mköíbet
m!áhÍnénZk egy napot ölteni Csokonai vá­
rosában, hogy annak nevezetességeit marjparteaS Ä

V értesítést, s jóllehet fo&aHtaíáörb’ Tréfásokra’ nincs^alapja mÄ 
{"“ínj á dozatot, hogy a jövő |W

tanárokat ,egy-két napon ellássa. A
IpSros OttSáld-80 la’ a taDul0k részére az 
Jones dísztermét rendezi be ideig­
volt ‘f! ódának. Már mindennel rendbmi 

hiányzott: harminc darab

csapó-u.
ZZ. s

Zn a ák: ^artestület a városra g0n
dóit. Az mindég hoz áldozatot, ha DeK 
cenbe látogatók jönnek, bizonyára lesz olvRn" 
gavallér a város, hogy harminc szalmazsák 
kiutalását se tagadja meg. De az ipa“ e8tü 
let csaludott. Kom vetett számot azzal, hogy 
a jövevények se nem török pasák, sé nem 
dán tudósok, akikről későn sül ki az igaz 
sag, hanem szerény jelöltjei a jövő mnntá" életének Nem is latilük í részükre S2 
zsákokat. Arra való summa pedig mes'fon 
tolást igényel. Szükség van rá a kilátásban 
levő fizetesemeléshez. Ezt azonban aligha 
sietnek megszavazni az iparosok. gtia
, *.A helybeli szikvizgyárak tulni

donosai fe.kórik a nagyérdemű közönséget" 
h,®gy a visszatartott szikvizes üvegekef az 
elárusitási helyekre mielőbb visszaszármaf 
tatm szíveskedjek. Egyúttal közhírré tesrik 
hogy sziKvizes üvegeket az elárusitási hl­
yekről ezentúl csakis üvegenként 20 fillér

ják kf kl ÖSSZ6g letétele melIeít adhat-

, ■ TeSnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozáséi™! 
jelentették be: Orosz József ev. rof. 1 hó­
napos, Varga Ferenc ev. ref. 74 éves, Mik-
z°s8efÍT„í t/-th.' 22 k6“P°s' Szmiésát JÓ- 
zset r. kath. 6o eves, Schelenszky Gyula r
kath. 5 éves özv. Szabó Andrásné ev ref 
^ éves Gratz Károly r. kath. 1 hónapos^ 
Szabó Lajos ev. ref. 22 hónapos, Szigeti 
Jerenc ev ref. 3 hónapos és Vojtovüs 
László r. kaih. 3 éves. JWlts

a TT ®^js?ca^rtók a Hortobágyon.
A Hortobágyon holnap-hoinapután 
megkezoik a sáskairtást. Az irtok 
ieszere ^ már építettek is sátrakat. 
Most mar csak irtokra van szük- 
seg Azok, akik a sáskairtás mun­
kálataira vállalkozni akarnak, for­
duljanak a városházán Király Gyula 
gazdasági tanácsnokhoz.
o7 j * Népesedés. Az elmúlt héten 38 fiú,
EJh Sr !9S6Z'eSeil , 70 xgyermek született.

I terméazetós u,oq

metien Ä?’Äf Äff 
m.Tk- A Kandia-ütcal. Lmu & bt
iát a ’dm'y- támadt rá s letépte ruhá-Ját a dühös állat veszedelmes sebet is ej­
tett rajta. E miatt a rendőrség elrendelte a 
kl?tya ,s“r^6s megvizsgálását, hogy a taj-
esetben íiS16^ ^d0 ,esetleg veszett? Ez
ÄeJSa“ BUdapeS‘re kal vi-i

* Útlevél nélkül akart Amerikába
Sak“a E8 Kír,°'y ?,elybsli *
csak a határig, jutott. Útlevél hiányában7viT:TJ--*0ssrirásait mvShs
v Lzínfilíi i0ság,ufeiyet csak most küldött 
vissza neki a rendőrség utján.
Á7 nföivhi P^~itaktiIdem®nyek biztossága.
lÍL?Óbb1 ben ,surün előfordult postarab-
kozokttahhStaöIT!ta í °a történt betörések fo- 
mélv7«S óvatosságra^ intik a postai sze­
mélyzetet. Hieronymi Károly kereskedelem-

8Zter 0kb.(51 raost «ndeletet bo-
ad arrak ’,rtve yDené k?rüIményes utasítást 
tdeaira> kogy a postahivatalok mily intéz-
bSoníGt Íefy,e?u6k “ postaküldemények 
ä? &,00r ek en’ így a hivatali helyi- 
étnmi k,őuő ’ vagy égetett téglából
ládia hólöbankz zheíiöliee a P°8tamester csa- 

, hálószobájának közelében legyen; vagy
A™113,??0,8 ,vész>lző kösse össze a

lÄsnn Ani ablakokak ajtókat vastáblákkal 
ehessen elzárni a főpénztárt a földhöz, 

illetve padiéhoz kell erősíteni. Ezen régebbi 
a^nnt^ hat‘?lyT kÍTÜ1 helyezésével kötelezi
fcCTsasA aLsrg

f Ka^váüszték! Olcsó 
• árak! Szolid kiszolgálás!
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betöi'ósmentes vaspénztárt. Küldöncökül, szol­
gákul csak megbízható embereket szabad 
alkalmazni és azok védelmére szükség ese­
tén ki kell kérni a osendőrség, vagy rend­
őrség segitségát. A pályaudvarokon,‘ahol fő­
leg vonattorlódások vannak, postaládákat 
kell alkalmazni s a pénzeszsákok elzárására 
felhasználni. Olyan vidékre, ahol a közbiz­
tonság nem alapos, postaküldeményeket csak 
nappali járatokkal szabad a hivataloknak 
továbbítani.

A virágkocsi korzó. A junius 
14-ón tartandó virágkocsi korzó 
valósággal az újdonság ingerével 
hat. Jo reszt erre vezethető vissza 
az a nagy érdeklődés, amelyet a 
közönség a virágkorzó iránt tanú­
sít. Másrészről azonban, ha valaha 
éppen most érdemli meg az érdek­
lődést, mert a célul tűzött nemes 
cél most mar teljesen a társada­
lomra maradt. A mentőegyesület 
ügye nem talál patronusokra a vá­
rosházán, meg kell hát teremtenie 
magának a társadalomnak. Az első 
kedvező alkalom, hogy a közönség 
erre áldozatai meghozza, a virág­
kocsi korzó lesz, amelynek tiszta 
jövedelmét erre a humánus célra 
íordítják a rendezők. A kocsikorzó 
közönsége tehát mig egyrészről fe­
lette szép látványosságban gyönyör­
ködhet, másrészről jótékonvságot is 
fog gyakorolni. A látványosságra 
nézve pedig elég garancia már az 
a körülmény is, hogy eddig har­
mincnál több virágkocsit jeleztek a 
tulajdonosak.

* Nyelviskola Debrecenben. Hogy 
mily üdvös és célszerű volt városunk szá­
múra, elvégre egy rendszeres nyelviskolát 
alapítani, annak legjobb bizonyítéka amaz 
általános érdeklődés, melylyel közönségünk 
o fiatal intézet iránt viseltetik. Dacára az 
aránylag előrehaladott idénynek, nap-nap 
után nő az idegen nyelveket tanulni akarók 
száma. Megvénült férfiak, ifjú hölgyek, 
gyermekes szülők vállvetve igyekeznek az 
intézet falai között az elmulasztottat pótolni.
A legérdekesebb azonban ama kedves gyer­
meksereg érdeklődése, mely édes ujjongás- 
sal gyakorolja magát a fölötte érdekes 
tanniodszerrel előadott nyelvekben. A ki 
nem ismeri e módszert, el sem képzelhetik, 
mint lehessen már gyermekkel is minden 
előtanulmány nélkül, pl. franciául diskurálni. 
Pedig Mr. M. Rose egy szót sem vált velük 
máskép, ha egyszer a leckeóra megkezdő­

dött. Érdekes, hogy az eddig jelenkezettek 
60 százaléka a német nyelvet óhajtja elsa­
játítani és csak 40 százaléka esik a francia, 
illetőleg angol nyelvekre. Tegnap óta fal­
ragaszok is hirdetik a vállalat létezését. Az 
intézet kimerítő szabályzatait az igazgatóság 
(Simonffy-utea 42. sz.) kívánatra ingyen és 
bérmentve küldi meg bárkinek.

* Napernyő-különlegességek nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók tiarthánál.

* Eredeti Pllseni sör „Ősforrás" a Pilsen! pol­
gári sörfőzdéből, Pilsanből, eredeti hordókból cea- 
poltatik vasárnap reggeltől a Márkus Jenő nagy 
nyári kert éttermében.

* Valódi angol zefir bluz-kelmék darabja 3, 
3"C0, 5'40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona 
Partimnál.

* Prágai sonka „
Kálmán fűszer- ös csomege- 
Anna-u. sarkún.

* Használja a híres Hajdúsági pedrőL 1 doboz 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszorősz- 
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu'* 
gyógyszertár.

graham-kenyér kapható Tóth 
oiege-üzletóbcn, Piac-és Szent-

___  * A **■ Dint gyomor- ós bélbetegségek óvó-
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadbon és 
Manenbadbau gyógyulást kereső gyomorbotegek leg­
nagyobb kontingeeét magyarok alkotják. Ennek oka 
pedig az, hogy a magyar konvha igen ízletes, de 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el logyaszMht, továbbá ez, hogy a magyar ember az 
eutezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak 
ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van 
hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisztá­
nak, jónak és olyannak keil lennie, hogy a táplálékot 
az emésztéshez kellően .előkészítse. Közismert dolog, 
hogy e célra a mohai Ágnos-forrás a legelső sorban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószer a táp- 
an,yagoknak, hanem alkallkus víz lévén, tiszta is, a 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalma- 
san izgatja s kellemes izii borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

. .* Harisnya-kiállítás és vásár meg-nvilt Partba 
foten üzletében.
„ ..... A közelgő permetezési Idény alkalmából a t.
szolobirtokos közönség figyelmébe ajánljuk a dr. 
Aschenbrandt-iéle BORDÓI POR használatát. A je- 

-íu-J1? - belföldi szakt'érflak, tízezer magyar
szo,6blrtokos nyilatkozatai egyőrtelmiileg bizonyít­
ják, hogy a bordói por a szőlő (és burgonya) pero- 
nosporájának legkitűnőbb, legjobban tapadó és ezért 
ai j* • ,ellenszere- A magyaróvár! gazdasági 
akadémia növénykórtani állomása négy évi kísérlete­
zés után véleményét a következő szavakban foglalta 
össze : „Az összes eddig használatban levő perme­
tező anyagok^ közt teljes rószrehajtutlanul megad­
hatjuk az első helyet a bordói porból készült oldat- 
nak;. Kitűnő tapadóképességo biztosítja használható­
ságút, biztos elterjedését ezen anyagnak, amelylyel 
az újabb permetező anyagok közül egy sem verse­
nyezhet". Hozzátéve azt, hogy a bordói por oldatá­
nak elkészítéséhez szakértelem nem kell s így ez a 
legegyszerűbb munkásra is rábízható, amellett, hogy 
az oldat elkészítése csak nehány percet vesz igénybe 
ezek oly előnyök, melyek — főleg szeszélyes idő­
járás estén — megbecsiilhetlon szolgálatot tesznek.

* Valódi panama-kalapok darabja 5 és 
6 kor., legszebb tonrlsta- és tennis-lngek 
4, 5 és 6 korona Feketénél.
. * Háztartási cikkek, gyermekjátékok és utazási
kellékek Mentze áruházában Igen olcsón kaphatók.

* Egy nagy üveg pezsgő „Casino sec" 1 írt. 20. 
. í?y kis üveg pezsgő „Casino sec‘f 80 kr. Egy nagy 

üveg pezsgő „Tokaji Matador" 2 frt 30 Tóth Kálmán 
csemege-üzletében.
1 • Tn*i5®ar$ oreta' Kevés hölgy van az országban, 
ki a holdes Kelemen gyógyszerész ezen kiváló ere­
ken öcsét no ismerné. Ugyanis az összes ezépiiö 
szerek között a Főldos-félo MARGIT-CREM örvend 
a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen ártalmat­
lan, a bőr mindennemű tisztátlanságát, szoplőt, pat­
tanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc­
bőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is használják. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
Kapható a készítőnél: Földes gyógyszerésznél Ara­
don és minden gyógyszertárban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

* Törlesztései pénzkölosönöket jelzálogra, sőt 
2 kezes mellett, személyintelro is a 30 pénzintézet

, közül legolcsóbb helyről gyorsan kieszközöl. Több 
tartozásokat földbirtokra, bérházra 3 ós fél, 4 száza­
lékos kamatú kölcsönre átkonvertál Rácz Béla 
bankirodája Debrecen, Csapó-u. 12. sz. a.

* Olcsó áraink feltűnést keltenek. Fegyházban 
kötött női, férfiharisnyák 20 kr.-tól, patent gyermek­
harisnyák 15 kr.-tól, tornasapkák és tornaingek 35 
kr.-tól, női ós férfi vászoncipők 70 kr.-tól, fin, leány 
és férfi szalmakalapok 25 kr.-tól, női nyári egész és 
fél keztyük 18 kr.-tól, divatos női övök 35 kr.-tól, 
redős férfi ingek 1T5 kr.-tól, gallér 13 kr., színes és 
fehér kézelők 20 kr.-tól, selyem nyakkendők 25 kr.- 
tól és még számtalan sok cikk, rendnivül olcsa ár­
ban : Fisch Testvérek üzletében, főtér.

* Igazság győz. Schneider resicai gyógyszerészt 
a lugosi törvényszék 400 korona pénzbírságra ős 500 
korona perköltségre Ítélte, mert a Feller-főle Elsa- 
Fluidot utánozta és Luisa-Fluid név alatt forgalomba 
hozta. Schneider gyógyszerésznek összes Lnisa-Fiuid 
készlete kétszer elkoboztatott.. A közönség óvakodjék 
utánzatoktól és aki a Feller-féle Elsa-FIuidot, mely a 
betegségek legtöbb eseteinél, mint pl. csuz, köszvény, 
szakgatáe, szúrás, hát-, láb-, kéz-, fej- és fogfájás, 
gyengeség, kimerültség, gyuladások, nehéz légzés, 
szivdobogás, köhögés, rekedtség, idegesség, torok­
fájás stb. kitünően és gyorsan hat, használni akarja, 
rendelje közvetlenül Feller V. Jenő gyógyszerősznél 
Stnbica, Tamplom-utoa (Zágráb-megye), aki 12 kis 
vagy 6 duplaüveget bérmentvo küld. A Feller-féle 
Elsa-fluidot kitűnő sikerrel használják étvágytalan­
ság, gyomornyomás, göros, roaszullót, lázas állapotok, 
szédülés stb/ ellen is. Egy családnál se hiányozzék- 
ezen páratlan házi szer.

* Csapó-utcai „Polgári Temetkezési Intézet" 
minden elfogadható áron azonnal eladó.

apoiasara egyedül a szí
* Dr. gróf Hngonnay Vilma bpesti orvos a bőr 

ápolására egyedül a szőkelyhavasi bivalytejjel készült
* ■“* krémet 1 korona 50 fillér,

'szappan 1 korona — fillér,
---- .----------- -------- hölgypor 1 korona 50 fillér,
ajánlja, melyek semmi ártalmas vegyi termékeket 
nem tartalmaznak. Eltávolítják a bőr összes tisztát- 
lanságait s nemcsak harmatftnomságot kölcsönöznek 
az arcnak, hanem a nap és szél ellen is megvédik. 
Kapható a gyógyszertárakban. Két krémet, két szap­
pant, két hölgyport bérmentve küld a készitn : 
Korona-gyógyszertár, Sepsiszentgyörgy 36.

• UJ tánctanfolyam. Schaff János tánctanitó az 
uj tánctanfolyamot a Koronában megnyitotta.

MULATSÁGOK.
A jótékony nőegylet mulatsága.

Debrecen, május 28.
Á debreceni jótékony nőegylet az el­

múlt farsangon szokásos bálját nem tartotta 
meg. Az elmaradt bált pótolta a tegnap este 
rendezett tavaszi mulatság.

A nőegylet mulatságai híresek arról, 
hogy azokon jól lehet mulatni. Konstatál­
hatjuk, hogy a tegnapi mulatság sem ma­
radt a ndégylet eddig rendezett báljai és 
mulatságai mögött siker dolgában.

A sürü egymásutánban érkező vendé­
geket a Vigadó Ízlésesen feldíszített terme 
fogadta. A mulatságon városunk előkelősé­
gei közül megjelentek gróf Dégenfeld Jó­
zsef ref. egykázkerületi főgondnok, Kovács 
József polgármester, Dicsőfi József ref. egy- 
házkerületi főjegyző, Wolafka Nándor r. 
kath. püspök, dr. Fráter Imre ezredorvos, 
Végh Gyula rendőrfőkapitány, Géresi Kál­
mán kir. tankerületi főigazgató s még 
többen.

A tánckedvelő fiatalságnak, mely a 
lehető legnagyobb számban volt képviselve, 
nagy kedvvel szolgáltatták a talpalávalót a 
Magyari fiuk. Az első négyest 50 pár tán­
colta.

A megjelent hölgyek névsorát tudósí­
tónk a következőkben állította össze :

Asszonyok: Veresné Szathmáry Teréz, 
Szávay Gyuláné, Reviczkyné Matkovics 
Anna, Béressy Sámuelné, Koncz Ákosné, 
H. Nagy Elekné, Váray Jánosné, Tóth 
Auréiné, Miskolczy Lajosné, Budaházy Al- 
bertnó, Szögyeny Jánosné, Mayer Emilné, 
Szunyogh Sándorné, Oláh Imréné, dr. Széli 
Kálmánné, Török Gáborné, Hahne Gyuláné, 
Kolbenhayer Kálmánné, Kunze Gusztávné. 
Bisottka Gáborné, özv. Lápossy Ferencné, 
Veszprémi Zoltánná, Bernáth Kálmánné, 
Dörffy Aladárnó, Csanak Józsefné, özv. 
Pallay Miklósné, Szabó Kálmánné, Szabó 
Lajosné, Dingha Sándorné, Szalay Józsefné, 
Sárossy Lászíóné, Bosznai Istvánné, Kovács 
Nándorné, Végh Gyuláné, Kovács Józsefné, 
Szilágyi Jenőné, Krausz Samuné, Fürst 
Ödönné, Debreczeni Jenöné, Potorán Ist­
vánné, Széli Farkasnő, özv. Kecskés Guez- 
távné, Letzter Józsefné, dr. Balkáuyi Edéné, 
Geiger Simonné, özv. Bodó Sámuelné, dr. 
Fráter Imréné, Pénzes Sándorné, .Budaházy 
Ödönné, Popovics Istvánné, Ács Nagy 
b erencné, dr. Tüdős Jánosné, dr. Czeglédy 
Mihályné, Kovács Józsefné, dr. Nagy La­
josné, Hegedűs Istvánné, Somogyi Pálné, 
dr. Petzkó Ernőné, Szele Oyőrgyné, Ber­
náth Elemérné, Dicsőfi Józsefné, dr. Bakó 
Józsefné, Géressy Kálmánné, dr. Nagy 
Lászíóné. Szabó Kálmánné, Szilágyi Imréné, 
Ozeglódy Józsefné, Békéssy Lászíóné, Mik- 
lóssy Gyuláné, Riesz Lipótnó stb.

Leányok: Fráter Erzsiké, Muraközy 
Róza, Kubeh Erzsébet, Nemes Emma, Ham­
mer Vilma, Váray Mariska, Ujfalussy Vera, 
Szunyogh Margit, Csanak Margitka, Szabó

Debreczen legnagyobb Czlpőáruim előnyei, hogy vlsele'ne! megtartják elegáns 
cipőáruháza, piac- gg eredeti -alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbiz- 
utca £2. szám alatt, a gg hatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak, 

postával szeabon. g hogy a versenyt bárkivel siomhes Is felveszem.
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Mariska, Dékán Gizi, Descombesz Gizella, 
Rutter Sarolta, Sáska Gizella, Rutter Ilonka, 
Szabó Anica, Török Ilonka, Tikos Mariska, 
Szilágyi Georgina, Potorán Margit, Potorán 
Stefi, Szabó Emma, JoJsvay Erzsiké, Pénzes 
Ilonka, Ács Nagy Irénke, Popovica Mariska, 
Beke Lili, Kálmanczhelyi Kató, Kókay Ma­
riska, Hegedűs Margit, Pogány Stefi, Huzly 
Luiza, Szele Vilma, H. Nagy Irénke, Bi- 
zottka Rózeika, Oláh Irénke, Szathmáry 
Vilma, Szathmáry Irénke, Gálfi Margit, 
Szabó Kata, Szilágyi Georgin, Ozeglédy Mar­
git, Békésó Ilonka, Miklóssy Margit, Riesz 
Eliz, Budabázy Giziké, Konrád Irénke stb.

Az ácaifjuság mulatsága.
Debrecen, május 28.

Az ácsifjuság mulatságé tegnap zajlott 
$e a Margit-fürdő dísztermében. A sikerült 
mulatságon megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben állították össze:

Asszonyok: Kiss Sándornő, Borsos Fé­
mioné, Szilágyi Gáborné, Nagy Istváné, 
Varga Andrásné, Ráez Andrásné, Szabó La­
josáé, Forenczi Sándorné, Nagv Jánoené, 
Tokai lstvánné, Földi Józsefné, * Tóth Mi- 
hályné, Farkas Miklősnó, Bajdó lstvánné, 
Szebenyi Ferencné, Szentesi Jánosné, özv. 
Domokos Lajosné, Sütő Sándorné, Tóth La­
josné, Sólyom Béláné, Hevesi lstvánné, 
Matolcsi Jánosné, Szanka Józsefné, Sándor 
lstvánné, Kiss Jánosné, Kardos Józsefné, 
Báthori Jánosné, Palóczi Lászlóné, Major 
.lánosné, Sipos lstvánné, Jobbágy Józsefné 
Kiss Józsefné, Makra Andrásné, Labonc 
lstvánné, Szendrei lstvánné, Harangi Bá- 
lintnó, Hubert Józsefné, Nagy Gáborné,
V as Andrásné, Nagy lstvánné, Czina Lász­
lóné. Józsa Lajosné, Pásti Ferencné, Har­
sány! Gáborné, Erdei Györgyné, özv. Zsu- 
pos Gáborné, Gyarmatin Jánosné, Deli Sán­
dorné, Erdei Mibályné, Luczi lstvánné, 
Matkó Lászlóné, Szendrni Gáborné, özvegy 
Nagy Sándorné, Sipos lstvánné, Fekete Ist­
vánná, Rózsáéi Lászlóné, Palóczi Istvánná, 
Balogh Sándorné, Marton Gáborné, Filek 
Györgyné, Székely Lajosné, Nagy Jánosné, 
Tamás Mibályné, Bónizs Ferenczné, Ladá­
nyi Gáborné, Erdődi Lajosné, László An- 
drásné. Kolozsvári Jánosné, Kiss Józsefné,
J óth Sándorné, Magyar Józsefnn, Nyiri Ist­
vánná, Kovács Mihályné, Pethő Györgyné, 
Harsányi Sándorné, Mészáros Ferencné, Ma­
jor lstvánné, Csóka Pálné, Nagy Péterné, 
Kovács Jánosné, Nata Lajosné, Sóti Sán­
dorné, Szathmári Gáborné, Lukács Mibályné, 
Géder Jánosné, Székely Jánosné, Tóth Im- 
réné.

Leányok: Gömöri Sárika, Sinai Juliska, 
Erdős Zsuzsika, Fekete Juliska, Rácz Ju­
liska, Varga Erzsiké, Tokai Mariska, Földi 
Erzsiké és Mariska, Szebenyi Mariska, Sári 
Lidiké, Domokos Zsófia, Sütő nővérek, Tóth 
Juliska, Kis Mariska, Sólyom Juliska, Szanka 
Esztike, Sándor Mariska, Kardos Juliska, 
Lukács Esztike, Szegedi Mariska, Tamás 
Esztike, Brukkner Esztike, Marton Mariska, 
Hubert nővérek, Piszár Mariska, Kiss nő- 
yérek Czina Margit, Miskolczi Róza, Pásti 
Mariska, Harsányi Zsuzsika Erdei Irmuska, 
Zsupos Róza, Gyarmatai Erzsiké, Kiss Mar- 
r Oláh Juliska, Almáéi
hsztike, Kiss Esztike, Palóczi Mariska, Nagy 
Rózsika és Mariska, Márton Juliska, Csomós 
Mariska, Jilek Erzsiké, Székely Juliska, Ta­
más Erzsiké, Bónizs Ilonka, Ladányi nővérek, 
Vöd Juliska, Magynr Erzsiké, Kovács Ju- 
hska, Farkas Sárika, Szekeres nővérek, Mé­
száros Juliska, Csóka Juliska, Soíi Zzuzsika 
Tórám Mariska, Lukács Juliska, Géder JUI 
liska, Nánási Ilonka, Nánási Erzsiké.

Tanítók Juniállea. A debreceni és a 
hajdumegyei összes tanítóság folyó évi jú­
nius hó 3-án a nagyerdei Dobos-pavillonban 
hangversenynyel egybekötött jótékonyoélu

tanítói juniálist tart. Kezdete este 8 órakor. 
Műsor: 1. Megnyitó dal. Előadja: a „Debre­
ceni Dalegylet“. 2. Szavalat. Előadja; Brief 
Ilona izr. tanítónő. 3. Hegedü-solo. Előadja: 
Piribauer Ferenc rk. tanító. Zongorán kíséri 
Drumár János ur. 4. Vig szavalat. Előadja: 
Varga Béla ev. ref. tanitó. 5. Liszt F. 16. 
Rhapsódia. Zongorán előadja: Jabloncay 
Lenke rk. tanítónő. 6. Népdalegyveleg. Elő­
adja: a „Debreceni Dalegylet.“ Műsor után 
tánc viradtig, melyhez a talp alá valót Ma- 
gyari Testvérek zenekara szolgáltatja. Sze­
mély-jegy 2 korona. Családjegy 3 személyre 
4 korona. A tiszta jövedelem egyik részében 
a tanitói gyermekeket nevelő országos „Eöt- 
vös“-alap, a másik részében a helybeli re­
formátus tanitói segély-alap javára for- 
dittatik.

Zártkörű sótahangverseny. A deb­
receni ev. filléregylet az elmaradt téli tea­
estély helyett, június hó 1-ón, áldozó csü­
törtökön a Debreceni Tornaegyesület közre­
működésével, a nagyerdei Sport-téren hideg 
uzsonnával s tánccal egybekötött zártkörű 
sétahangversenyt rendez, alaptőkéje gyara­
pítására. Belópti-dij személyenkint 2 korona, 
amiért egy adag hideg uzsonna is jár. 
Család-jegy 3 személyre 5 korona., minden 
további családtag 1 koronát fizet. A felszol­
gálást a sátrak alatt e célra felkért kis­
asszonyok teljesitik. A sótahangverseny kez­
dete délután 5 órakor. Hat órától tánc sima 
agyagpályán. Virágcsata és konfetti. Fedett 
tribün. Külön asztalok. Este kivilágítás. A 
sporttér körül van kerítve. Jegyek előre 
válthatók a meghívó^ felmutatásával: Be- 
nyáts Emil, Aorsos Kata, Gyürky Sándor, 
Zádor Lajos urak üzletében és a sport-tér 
bejáratánál. Kedvezőtlen idő esetén a mu­
latságot junius 4-én, vasárnap tartják meg.

TÁVIRATOK.
A háború.

Tokió, máj. 27. A Reuter-ügy- 
nökség ide tengeri ütközetről ad 
kirí, melyben hírül adja, hogy 
Rosdensztvenszky tengernagy ke­
resztültört flottájával a koreai ten­
gerszoroson s itt Togo útját állta. 
A harc lefolyásáról részletek nem 
érkeznek.

A képviselőház ülése.
Országgyűlési tudósításunk kiegészíté­

séül kapjuk a következő távirati értesítést:
Budapest, május 27. Hermann Ferenc 

történelmi visszapillantást vet a magyar nép 
múltjára. Századok óta küzd a nemzet a 
Habsburg dinasztiával. 1588-ban már a ka­
rok és rendek megtagadták az adófizetést 
Hiszi, hogy most a képviselőház tagjai is
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napirendre vonatkozólag. Apponyi Albert 
javasolja, hogy a bizottsági választásokat 
ejtsék meg. Ilyen értelemben határoznak. 
Udvardy Ferenc a kivándorlások tárgyában 
interpellál.

Katonai kabinet.
Budapest, május 27. Ami a hr. 

Fejerváry Góza-féle tegnapi minisz­
teri kombinációt illeti, úgy látszik, 
hogy valószínűséggel bir s elfogad­
ható hirlelés. Éjjeli jelentés meg­
erősíti, hogy Fejerváry báró lesz a 
miniszterelnök. Ebből az alkalom­
ból egy pesti esti lap vezércikket 
irt német címmel „Katonai helytartó* 
címmel, amelyben erősen támadja

a Fejórváry-kabinetet. Érdekes 
hogy báró Fejerváry a félhivatalos 
búd. Tud.-ban nyilatkozatot tett 
közzé, melyben kijelenti, hogy ad­
dig sem reflektált a támadásokra 
most sem fog, mert méltóságán 
alólinak tartja. Ez szinte megerősí­
tése a hirlelés komolyságának, ala­
posságának. A Neues Freue Presse 
legutóbbi száma mint komoly szen- 
záciat jelenti Fejérváry báró kabi- 
netalakitását.

A varsói vérengzések.
Varsó, május 27. Hivatalos meg­

állapítás szerint a tegnapi véreng­
zésnek 33 halottja és 67 súlyosan 
sebesültje van. #

Pétervár, május 27. Itt félnek 
attól, hogy Lodz-ban is megismét­
lődnek a vérengzések.

Megszöktetett báró.
Budapest, máj. 27. A budapesti 

rendőrségen Varga Károly dr. szent- 
gothardi ügyvéd jelentést tett, hogy 
ifj. Miske László báró eltűnt csehi 
birtokáról. Állítólag az uzsorásai 
szöktették meg s azért rejtették el 
nehogy szülei beváltsák abbeli fe­
nyegetéseiket, hogy a fiatal bárót 
gondnokság alá helyezik. A báró, 
aki 60,000 koronával tartozik hite­
lezőinek, levelet hagyott hátra, hogy 
Olaszországba utazik s ott öngyil­
kos lesz. Ézt azonban, azt hiszik, 
csak a rendőrség félrevezetésére 
irta. Budapest legkiválóbb detektív* 
jei keresik.

törvénykezés.
§ A debreceni altigyészi állás.

így ártó Sándor kir. főügyész a deb­
receni kir. ügyészségnél 2200 ko­
rona fizetéssel 400 korona személyi 
és 600 korona tiszti pótlókkal s 
szabályszerű lakbórilletménynyel pá­
lyázatot hirdet kir. ügyészi állásra. 
Pályázatok hozzá junius 15-ig nyúj­
tandók be.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalá-
■O". Május hó 29-én, hétfőn esküdtszéki 
főtárgyalás id. Tanka József s társa ellen 
szándékos emberölés büntette miatt. Ugyan­
aznap a Il-ik tanács előtt Ítélet hirdetés, 
május hó 31-én, szerdán esküdtszéki főtár­
gyalás: Vas Imre ellen felmenő ágbeli 
rokonon elkövetett szándékos emberölés 
büntette miatt. Junius hó 2-án, pénteken 
esküdtszéki főtárgyalás Tóth János ellen 
szándékos emberölés büntette miatt. Ugyan­
aznap a Il-ik tanács előtt főtárgyalások: 
Király József s társa ellen gondatlanságból 
okozott emberölés büntette miatt. Diós 
Sándor s társa ellen magánlaksértés bün­
tette miatt. Boros Bálint s társa ellen lopás 
büntette miatt. Balogh József s társa ellen 
lopás büntette miatt. Szathmáry István 
ellen hatóság elleni erőszak büntette miatt.

§ A hitvesgyilkos férj. az 
egyeki családi dráma hőse Muca 
János felgyógyult. A hitvesgyilkos 
férj, aki egyetlen lövéssel megölte 
a feleségét, magát két lövéssel is 
csak toiegsebesitette. kz sem volt

gazdasági gépész ég lakat#« mester
leb réc én, II. kér. Bethlen-utca 48. sz. a!
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súlyos, sőt tegnapelőtt már annyira 
jobban volt, hogy a csendőrök be­
kísérhették a debreceni ügyészség 
fogházába. Muca János úgy látszik, 
beletörődött sorsába, mert" nem na­
gyon kesereg gyilkos tette felett. 
Az esküdtbiroság majd a következő 
cikluson ítélkezik majd felette.

A mühelytelep munkásai­
nak mulatsága.

Debrecen, május 28.
A debreceni mühelytelep derék mun­

kásai a nemes szórakozás, a mulattatva ta­
nulás oltárán áldoznak akkor, midőn hosszas 
és gondos előkészületek után előadják a ma­
gyar népszinmüirodalom gyöngyét, Csepreghy 
Ferenc népszínművét, A piros bugyellárist.

Dicséretes buzgóság, nem kisebb lelke­
sedés vezette őket törekvésükben és munka 
után, a rendelkezésükre álló szabad időben 
gondosan készültek az előadásra, a melyet 
szerdán este fognak megtartani a Margit- 
fürdő dísztermében.

A mulatság rendezésénél elismerésre- 
méltó buzgóságot fejtettek ki Pogány Ar­
min és Sajó László mérnökök, mellettük 
Szegedi Gynla rendező. A szerepeket külön­
ben a következők játszák:

Személyek : Török Mihály tölgyesi biró
— Szegedy Gyula, Zsófi, a felesége — 
Schnell E., Kender Julis özvegy asszony 
Hagymásról — Ferkó Gy.-né, Manci a ne­
velt leánya — Orbán Rózsi, Csillag Pál, 
manipuláns őrmester -- Osváth Gyula, Kapi­
tány, a huszároknál — Nemes Sándor, Pe­
ták János vén káplár — Strebelovszky L., 
Boross Dani jfiatal káplár — Derzsi Béla, 
Pennás Muki, uradalmi jegyző Tölgyesen
— Ács József, Hájas Muki uradalmi ispán
— Albrecht Béla, Kósza Gyurka, paraszt 
legény — Vekerdy Gyula, Leveles Misi* 
gyalogpostás fiú — Makó Kálmán. I-ső kis- 
biró — Biró Géza, Il-ik kisbiró — Fábián 
Márton, Öreg béres — Nagy Ferencs, Jóska 
kocsis — Szekeres Gyula, Kati — Tenolinger 
P., Páni — Tenczlinger M., Egy legény — 
Brescsajkó Gy., Egy leány — Ács Mariska, 
Lajcsi cigány — Mihajlovics J. Suták Kata 
kártyavető "cigányasszony — Borabera M. 
Huszárok : Medgyesi Dániel, Szabó Dániel, 
Csurka Lajos, Bányai Lajos, Szász István. 
Parasztlegények : Javellák Gyula, Szkalszky 
Géza, Heinrich Gyula, Langer Károly, Kiss 
Imre, Ratkovics Károly. Parasztleányok: 
Lamering A., Szántay R., Szabó M., Stumpf 
M. kisasszonyok.

Helyárak: I-ső rendű ülőhely: 2 korona; 
H. rendű ülőhely: 1 korona 60 fillér i IH-ad 
rendű ülőhely: 1 korona 20 fillér. Állóhely: 
80 fillér. A tánokedvelő ifjúság részére egy 
táncjelvény ára 60 fillér.

Jegyek előre válthatók Békés Lajos 
divatáru üzletében Piac-utca és a műhely- 
telepen Knöpfler Miksa, Szegedy Gyula, 
Langer Károly, Nagy József uraknál, az 
összes szereplőknél, valamint este a pénz­
tárnál. A zenét Veress Tóni jeles zenekara 
szolgáltatja. Az előadás kezdete pont fél 8 
órakor.

A Hámor család.
— Regény. —

(Folytatás.)
— Irén! Édes Irén! Hát rám gondolt?
— Önre asszonyom I
— Elhagyta a szülei házat?
— Igen.
— T itkon ?
— U y van.
— T ón erőszakolják.
— 1 hét múlva lenne az esküvő.

— És most mit szándékozik tenni?
— Semmit.) Önhöz jöttem asszonyom 

tanácsot kérni, Ön mindég nemes jóindulat­
tal viseltetett irántám. Akárhányszor bi 
zonysáeot tett arról, Jjogy boldogságomat 
előmozdítani szeretné. Óh kérem tegye meg. 
Adjon tanácsot.

— Most mindjárt?
— Igen.
— Miért olyan sietős?
— Még visszakarok menni. Nem sze­

retném, ha távollótem feltűnne. Nem sze­
retném, ha megtudnák, hogy nem vagyok 
otthon.

— ügy 1 Tehát nem azért jött hozzám, 
mert itt akar maradni?

— Nemi Nappal őrködnek minden 
lépésem felett. Nem kérdezhettem volna 
meg önt asszonyom. Kénytelen voltam ezt 
az utat választani. Bocsásson meg érte.

— Tudja, hogy mennyire szeretem 
gyermekem. Nincs szüksége bocsánatra. 
Örvendek, hogy eljött. Tehát tanácsomat 
akarja ?

Igen.
— Rövid leszek. Határozott az én 

tanácsom. Maradjon itt.
— Most, éjjel?
— Ha kell, holnap is.
— Az lehetetlen.
— Pedig látja csak az a módja van 

annak, hogy az ön házasságát kedves gyer­
mekem elősegíthessem. Szüleit majd holnap 
értesítem, hogy én tudok arról, hol van ön, 
de addig nem adok felvilágosítást, amig 
beleegyezésüket nem adják a Tiborral való 
házasságához. Szülei nagyon szeretik önt. 
Nem lesz számukra más választás és szíve­
sen beleegyeznek abba, hogy terve meg­
valósuljon.

— Gondolja asszonyom?
— Biztosra veszem.
— És látja nekem még sincs hozzá 

elég lelkierőm, hogy ezt megtegyem. Szere­
tem, nagyon szeretem az én dráda jó szü­
léimét, ón nem tudnám elviselni, hogy miat­
tam keseregjenak, bánat érje őket e fájda­
lom szakadjon a szivükre.

— Nem tudja megtenni?
— Nem!
— Hiszen rövid ideig fog tartani. Egy­

két nap az egész. Addig csak megszelídül­
nek. Különben is holnap már én híradással 
leszek. Megüzenem nekik, kogy tudok az 
ön hollétéről. Akkor már ók nyugod- 
tabbak lesznek. Nem fognak aggodalmas­
kodni, hogy magát édes kicsikém valami baj 
éri. Egyebekben azt is megüzenem nekik, 
hogy leányuk a legjobb helyen van, a leg­
nagyobb "szeretet, figyelem, előzékenység 
veszi körül s az alatt édesem, mig szülei el­
határozásra bírják magukat, magának al­
kalma lesz Tiborral is találkozhatni. Ide 
hivatjuk. Mellette majd boldogan telik az 
idő. Elcsevegünk. Mulatunk. Meglássa ked­
vesem telik majd tőlünk az idő.

(Folyt, köv.)

BíTILTTÉH.*)
, ... ij*ag'

mélyem ellen intézett véd, hogy én Tóth Lajos rendőr I 
fiát ok nélkül bántalmaztam volna, alaptalan, mivel 
bizonyítható tény, hogy a gyerek okot szolgáltatott 
reá. Búzás Lajos, k. s.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Eladó
Risling és Fehér II Tudakozódhatni i 

11 Dlenes Barna, Szé- 
Burgundí II ohényl-n. 46., esetleg 

... . . . .. ge Simonyl-ut 18. ts. a.
100 hecto eladd. ■■ hol minta Is kapható.

A városhoz legközelebb eső
Vénkertben, a kapum olletti dombén levő 
2-lk száma szellő, mely 897 négy. 
szögöl, felerészben vagy egészben ja. 
tánóos áron eladó. Értekezhetni 

Csapó-utca 46.

ClaüQ ház és szolid.
Hatvan-utcza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű 
8-dik sorszámú, 3Ü0Ó koronát jöve­
delmező házas telek és a Vén kert 
hátulján a helyi vasút mentén fekvő 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőlőskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódy Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztúr 17. szám alatt.

izőllSsgazOák figyelmébe!
1 ko. Legszebb elsőrendá, Raffia . . . 44 kr.
1 ko. Szőllőkötófonal............................. 48 kr.
1 ko. Elsőrendű kék gálicz.....................32 kr.
Tisztán kezelt bor Ezerjó 1 liter . . 36 kr.

Szemere Lajos ur termése.
Saját érdekébe kérem szíveskedjék próbát tenni 
és megfog győződni áruim legjobb minőségéről. 
Kérve b, pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel

Blogyoróssy Győző,
Rákóczy-utoza 45. szám.

éh

$ Tölgy fa szőlőkaró
j Száraz tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán 
és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŐS EMIL
™ takei*e«ked6ii^. 

Raktári Iroda s

—Mlklís-c, 7. szám. fj

ft ygg- Férfi ingek, Gal­
lérok, kéz-elők,

ft

*ft Zsebkendők,
11* 00g- harisnyák diva­

tos nyakkendők
ft

iNST Esernyők
ft legjobb minőségben kaphatok *
& Szabó Lajos Hal ft

$w
*!s Debreczen, Rózsatép.

3

A ___sima*i»er»iui ekserüvtz reggel lelgohárrtl használva, a természet állal nyújtott legtökéltoesebb gyomor-, bél és v<ttisztitó, amellett rend 
kívül JÓ étvágyat hoz. — üvegje 50 iillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserüvizekMl, azért kapható mindenütt 
kis üveggel is 30 fillérért. — Debrecenbe kapható i Koncsek G., lomlósey L., Félegyházi J„ Tóth K., Deutsch L.. Krauez 
J. b. Rickl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig Ae Bán, Fritacli, K„ Parti K., Kertész S., Róth Antal, Merk 
F., Weiez M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő urakuál.
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APRÓ HIRr>5TÉnK.
Dija JO szőiy 40 JilV'r, minden további g*<5 
4 tülér vastagabb beíijJiVol nyomtatott es6 
--- - 4krajcár,E fillér. — -
Lcrclbsüi tadeiczóí?tokra peaUsaa vála- 
síckBiik, ka a szßteveges pesttotyeg ke- 

$1 küitisttk.
Apró hirdetések előre fizetendők. * 

IvjX&n*»----- --------------------------- —

TEKINTÉLYESEBB törvényszéki hivatalnoknak 
uz özvegye óhajtana 50 vagy 60 éves gae- 
,Jagabb úrral vagy jó fizetésű hivatalnokkal, 
közelebbi ösmeretséget kötni. Levelet „Ül­
dözött özvegy“ címen a kiadóba kérek.

8ZABNI tanítok legrövidedb idő alatt jótállás

CblNüb FiA IAL nő óhajt állandó ismeretséget 
komoly /értival. Lóvéiét főposta reslant kérek 
„Komoly“ czimen.

LILLAz értesítést szombaton reggel kaptam
meg. Kedden d. u. 5 órakor megyek oda.

ARVA LEÁNY kinek 8000 korona hozománya 
van. férjhez óhajt menni. Levelet kér „Árva“ 
czimen a kiadóba.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcsoréltet, 
terményárukat beraktaroztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Eiéry bankirodája, Debrecen, Egy- 
báz-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
hivatalban.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT~élve és leölve áru- 
sitok kilónként is tisztán kezelve keresz­
tények részére. Inyencz különlegességek kap­
hatók és megrendelhetők Ozsváth Ferencz 
Széosónyi-u. 6.

BŰfÖftOZÜTT szoba. kertreTnyiló, külön bejá- 
rattal magányos hölgy, vagy ur részére 
azonnal kiadó. Kossuth-u. 61 sz.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezési! 
i fvt. 20 la1, kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos- 
snth és Batthányi-utca sarkán.

VÁfiGÁFÁ kapható, úgy szinte” mindenféle 
tűzifa HEGEDŰS EMIL faraktárába, valamint 
tölgyfaszőlőkaró tölgyfadeszka és válogatott 

_ s/erszámfa, iroda Miklos-uteza 7.
A FŐTÉR legjobb helyén egy üzlethelyiség 

«adó. É rkezhetni lehet Katz Herman cégnél
Piac-u. 48 sz.

AZ ONDÓDON 8 öl 
Timár-u. 42.

Villnmoeesengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Koseuth-utoza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168-________

Permetezéshez legtökéletesebb
és legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre- 

czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 
wS®tSfíli,w permetező. Permetezőket 
tökéletes „ javítás és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve

ELSŐRENDŰ varróleányok, kézi és tanuló 
leányok i elvételnek Schwartz Eszti varroda 
jaban, Józsof-kir.-hereeg-u. 8. a"

KERTI LAKÁTT keresek, 2 szoba és 1 könvhó- 
ból állót, 8 hónapra, a városhoz 1 ehetőle J 

_kdzel. Pénzügyigazgátóaay 5-ik számú szobi
HÁZVEZETŐNŐI vagy g^dääszömd-áüáT

keres helyben vagy vidékre fiatal utíqó 
Cím a kiadóban. ~

NŐI SZABÓ műterembe Bosznaí J. ée~tto„ 
céghez kerestetnek tűzönök, úja kéeritvwKa alj>észitónők derék elvarónők Ä
szabász P°nt0S fizetés mellett- Mdm. Bird l.

HAZMÉSteR gzermektelén~azönnali ~beiénéí» 
felvétetik Teleky-utca 18. oeiepésre

KÉT JO Bádogos segéd álandó épület, 
munkára azonnal felvétetik. Hórovite Iga^T 
Nagy-Ecsed, Szatmár megye.

Eladás.
FÖSZER-ÖZLETI berendezés jó állapotban 

teljesen felszerelve eladó. Cim a kiadóbajL
P----- - — ------ -------j------- ----

EGY KAPUALATTI üzlethelyiség kia^ó. Érte 
kezhetni Neuhauser Károly órásnál, Piacz 
utca 72 szám.

SZÜLŐK, a kik gyermekeiket CSÍZ fürdőbe
akarják küldeni, forduljanak bizalommal 
RUSZKAI ISTVÁN osizi ref. tanítóhoz, aki 
gondosan éá nagy szeretettel teljesíti a gyer­
mekek felügyeletét. Családos vendégek ré­
szére az újonnan épült és célszerűen beren­
dezett „OiTHON“-ban kényelmes lakás a 
legjutányosabb kiszolgálást biztosit ugyancsak 
Ruszkay István tanító.

föld eladó, értekezhetni

PARTIÉBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat 
férfi ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósné és 
Társa, nagytraiik mellett.______

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén 'elvételnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes iakas. — Orvosi feliigvelet. Czim 
a Kiadóban.

EGY szép 5 szobátTlnoai lakás "nünaen órán 
kiadó. Hatvan-utca 42.

o ESETLÉG 6 szobásTun lakás azonnal kiadó“ 
Bethlen-iitoa 8-

SZALON ŐARNTTÜRA behúzást. Díványokat, 
ujmegrendelézeket, madraook elkésziését, át­
alakításán, jutányosán vállalom. Jámbor Zsie- 
mond kárpitos. Csapó-utca 75 sz.

JtTliázi koszt kapható Kossuth-utcá 65Í őz 
JL-so lakas.

1 liter sorü málna szörp i-i l. kis- 
usli baraczk 1 kor. 20 fill. Legmegbízhatóbb 
valódi s tiaei.au kezelt ó BOROK legolcsóbban 
beszerezi, utók. Merkii Ferencznéi Füvészkert- 
n. 14. felefon 874. 1 üv. érmelléki 24, 1 üv 
Rizling -1 éves 82. 1 üv. Ezerjó 24, 1 üv' 
Bakator 1680 évi 60. 1 üv. Villányi Siller 26" 
i üv. Toiuji asszu PRO kr. ’

HÁZAK és SZŐLLŐK kedvező fizetési feltéte­
lek melle:: kaphatók Nagy Lajos irodájában 
Peapó-n. 18 sz. Telefon 385. (Tiszt urak és 
föJobirccY,.. ■!. .1 • kónyolmes házak,
istállóval’

A LEGJOBB minőségű uradalmi vaj 1 kiló 
1 frt. 20 kr. A legjobb minőségű májusi 
enyhe túró 1 kiló SÓ kr. Saját főzésű barack- 
lekvár 1 kiló 80 kr. Saját főzésű szilvalekvár 
1 kiló 82 kr. Kapható Fritsch Károly fűszer­
áru üzletében, főtér, a Bikával szemben. 

FAJTISZTA Fox-Terrier ebek (sima szőrűik) 
patkány és róka irtásra kitűnőek kaphátók és 
előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ Kennel 
Debreczen, II. j. Hgmokkert 180 sz.

ALJ VARRÓNŐK jó fizetéssel felvétetnek,
Rótt L. női divat-terem Piacz-utcza 32.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwicker. olcsón
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogéi 
órás-optikus. Piacz-utca 75. Bank palotával 
éppen szemben.

GÉPÍRÁSBAN jártas jo irásu fiatal leány állást
keres. Cim a kiadóban.

3 VILÁGOS pince szoba raktárnak, magtárnak 
esetleg lakásnak kiadó. Szt. Anna-u. 53 sz.

KIADÓ LAKÁS Ajtó-utca 2 sz. három szoba.
előszobával, mellékhelyiségekkel, jóvizü kút 
az udvarban.

ÉGY UTCAI bútorozott szoba kiadó Miklós- 
utoza 21.

BOLBOÖFAL" V A KERT 82 számú 1 nyilai
_ szőlő lakásnak kiadó vagy eladó.
ÉGY régi jó forgalmú füszerüzlet lakással 

aug. I-re kiadó. Ettekezhetni a tulajdonossal 
Honvéd-u. 88 sz.

B0^^?NDEZ,ES:^ B20ba hutörök olcsón 
eladók. Czim a kiadóban.

ELHALÁLOZÁS MIATT lakatos szerszámok 
vannak eladók. Bathányi-utca 18, ugyanott 
használ! madárkalickák kaphatók. ™

E^DÍ ,HÁZ’ Uri la.ká?’ jó viz’ 9 ^ázalékS
jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros- 
utoa 24 szám.

ELAD0 DnÁzzön_féle~méhkaioF—Boldögfaíva.
utcä 12#

18 PR1MA FÖLD tanyával város alatt
eladó, kevés pénzzel megvehető. Takarmánv- 
uzlet bérbeadó NAGY LAJOS irodájában 
Csapó-u. 13. sz.____________ J ’

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szel­
lővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

NYARALÓ, mely téli lakásnak is alkalmas' 
I ostakertoen a főúton, 2180 négyszögöl, rész- 
ben szőll°,, gyümölcsös és konykakertből álló 
területtel, Kedvező feltételek mellett eladó 
értekezhetni Piacz-utcza 17. ’

VA. R G A KE Rt B HN előnyös fekvésű 300 négy­
es'01 föld, Iparosnak vagy kereskedőnek 
lf®n. "W®1®10 helyen eladó, Ertekez- 
hetni Piac-utca 17.

ELADÓ szőllő Hatvan-utcai kert I. járás 47 
®z: Syőnyörü 2 szobás terassz lakással, nemes 
faj szőilő, és gyümölcsössel, 850 négyszögöl, 
értekezhetni a kiadóban.

A.LIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés 
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utcza 18. 
sz, alatt.

Í0 HEKTOLITER ujlétai homokhegyi bor eladó 
Magos-utca 16 sz.

KÖHLER LAJOS kárpitos és díszítő készít 
minden a budapesti park cluban létező fagon 
után angol bőrgarnitúrákat, kanapé leereszt­
hető karral, a legolcsóbb árak mellett kész 

díványok álandóan raktáron. Piac 40 sz udvarban
SZAKSZERŰEN kezelt dús választékú elő

nyomda a legújabb mintákkal egyedül Füstös 
Testvéreknél. Piac-utca 12.

ÉÖY nagy boíthelyiség azonnal kiadó esetleg 
raktárnak is alkalmas Simonffy-u. 6.

KÜLÖN BE JÁRATÚ utczai szépen bútorozott* 
szoba előszobával kiadó. Vörösmarti-u. 1 sz

ELADÓ HÁZ jó forgalmú helyen a kollégi- 
umhoz közel. Cim a kiadóban.

ARANY-JÁNOS-UTCA elején egy jövedelmező
ház elköltözés miatt eladó. Á kiadóhivatal 
értesít.

VÁLYOG eladó. Homok-u. 51. sz.
JO KARBAN levő" nagy mi daráló eladói 

Deutsch Albert és fia Hatvan-utcza.

Kereslet,
varó,fa tantdó leányok felvé­

tetnek. Rákóczi-u. 48 sz.
KERESTETIK egy idősnisltessóges aeszönv” 

magános unnő mellé cselédnek, fizetés hari
udylri iSakteaa2at' Ivossuth-uloza ßL szám,

^utóa talTU]Ú leivétetuek. Hatvan^

A ÉÉPTÁ gőzmalomba, jnn. j-ré er etlerr ká- 
sűbbre felvétetik molnár segéd g 6

Felhívás I z
azdálkalik és gépiulsjdonosok figyelmébe,
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
es cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróczokat, zsákkötoző és 
dohányzsineget, igen olosó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök.
Wiener Adolf,

ponyva és zsák gyér! raktára és kitelntézete 
Debreczen, Kossulh-utcza 27. szélű.
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A REKLÁM!!
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­

den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak üz­
letnek a lelke, tugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbbanmegtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő 
Budapest, VII, Erzsébet-kőrat 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiieme- 
retességgel pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetéseket és reklámokat az összes budanesti 
vidéki és külföldi lapokban és naptárakban ’

Költségvetések és tervezetek ingyen!

11

Czipész!f Dj!
„ szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy
»»»oArany-János-ufGza 8, szám alatt«®««
egy a mai kornak megfelelő

cipész műhelyt nyitottam
hol mérték után a legkényesebb, vala- 
mlnt nyomorék lábakra is kényelmes 
férfi, nol gyermek csípőket és csizmá­
kat készítek.

Tapasztalataimat több nagyobb 
városba és legutóbb pedig 2 és fél évin 
MANDEL és TSA őségnél szereztem, 
hol mint szabász és munka vezető 
voltam alkalmazva.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva 8
kiváló tisztelettel

Kóhn Ignác*, czipész.
Dj! Dj!

Meghívó.
A hajdúböszörményi részvény- 

társulati takarékpénztár
1905 évi junlus hó 18-án d. e. 10 órakci 

Hajdúböszörményben, az intézet he­
lyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket az 
alapszabályok 15. §-a alapján ezennel 
meghívjuk.

Tárgyaki
tésére E ÜÖk választás a közgyűlés veze-

1 xi a^aPtöke felemelése és ebből fo-
zat£U a tar^a ^a^aP feletti határozat ho-

3. Az alapszabályok módosítása. 
u . ttáiom részvényes választása a 
közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 

Hajdúböszörmény, 1905. május 24.
 Az igazgatóság.

vegyészeti ruhatisztító 
intézetben

leheti n legolcsóbban és a leg­
szebb tavaszi férfi és női ru- 
hák.avl tiszti tani, valamint szalon 
ruhdk levasalását, uj ruhák 
elkéeizilését férfiak részére. Va­
lami öt átalakításokat is eszkö­
zöl. Női és férfi ruhák festésre 

elfogadtatnak. Vár-ntcza 2.
Hyilt üzlet!!

T ánczlskola
I megnyitás.

. Yan szerencsém a n. é. közönség s 
tisztelt szülék tudomására hozni, hogy az

uj táncztanfolyavnot
már megnyitottam a „Korona“ czimü táncz- 
teremben,

Tandíj 10 kor. Minden vasárnap este 
8-~12 óráig kis bált rendezek, belépődíj: 
hölgyeknek 40 fill., uraknak 80 fill.

Behatásokat bezárólag 1-ig fogadok el.
Boston órák.

Tanórák: iparos colon kedd, csütörtök 
és szombaton 8 órától, kereskedő colon» 
hétfő, szerda és péntek fél 9 órától.

Kiváló tisztelettel

Schaf János,
oki. táneztanitó.

16 év óta fennálló táncziskola.

szépifő-SMr!

Hölgyök: 
részére 

1 nélkülözhe­
tetlen!

•» ■ szépség
elérésére, tökéletesítésére és 

feníartására
- kittinőbb s legbletosabb a veev- 
fiato, sem higanyt, sem óimét 
nem tartalmazó, teljesen ártal- 

k matlan minden gj ógysss-tár- 
ban, drogériái!au s uiaUzer- 

1 kereskedésben kapkató

Been
vtlágh! - 
rii aroa- 
konőos el­
távolít szép ■ . 
lót, máj foltot,'
Íiattanást, ml- 
eszert és mit 

minden börbajt sitt 
ránozokat, hlmUVh v , 
lyeket Is az aroot fe- , 
bérré, simává s hitévé 
varázsolja.
Ára 1 kis tégely 1 kor., 
nagy 2 k„ Margit hölgy- 
Bor (3-féle «zínben) 1.20 L,
Margit szappan 70 fill,, Mar­
git fogpép (Zahnpasnta) 1 kor., 
Margit arezvlz J kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz 
előzetes beküldése után küldi a 
készítő:
földes kelemen Arad.
Debrecenben főraktár : fiaJázs Ödön 
Orosz Nagy Peren ez. Jósa ésjóna 
drog, L. Kovách N„ Mihalovlte J., 
Murnkiizy L. gyógysízeríárak ban.

Csődét, 
gyors is 

biztos Misaj
TSrr. vádra.

óvakodjunk 
utánzómul

^yan szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására 
adni hogy fiú és leánykákat,, isafieg felnőtt fiatal embereket a nyári Idényre, június
Itfnninir ?'Kber ..“ssal és saját fölvigyázataal
erfogaoek. Közelében a fekete liegy-furdőhöz, igen szép regényes
hegyes vidék es jé tiszta fenvyes levegő, - A föltételeket a lenti 
ezimzetnel lehet megtudni, kiváló tiszte’ettcl

Szlovík Jenő, kereskedő, Syedlér, (Szepes-megys.)

Nyaraló és üdülőd 
hely a Szepességen.
••MÓóHHMNNÓóMóeóNóóMHM

2lj vasöntöde és géptaüatosság.
Van szerencsénk az Igen tisztelt gazíaközönség llwoses tudomására hosnL kegy a **

hortobágyi aj malommal szemben lévő telepünkén egy oly modern berendezésű
pMTwa*»- ré* öntödét, ”®sgt

sSbM míidSfckcgk rnk to^lMtáff^zaíiépztiMgé^vSá“nem'timír/* Eí“°
erőre berendezett toiepbnk azon reményre Jogos«, bogy a ttsa.it gazda bőztoséSolTcvore nontíi, a. ta ™íi. D!üz!n'™<ltor
MelheMnV “* 64ro'>11,U‘ n4p14" °8? ™at’ mlnt rtoet 8"“> m»My«l » Wnk helyezett blzíioMat ttodén l^ntetoS1"»“

Továbbá felhívom a tisztelt építészek, kútmesterek és lakatos nrak b. figyelmét barv ». * ,részeket, csatorna szemeket, építkezéshez szükséges öntvényeket s báratnörézésv^ és
rendeletre a leggyorsabban készítünk. Szives pártfogásukat kérjük, kiváló tisztelettől y et me6mnDka Ya a va^ “Jersen

Ugyanott egy aüg használt teljesen Jékarban levő lovas cséplő 24 ozolos dobbal
Tanoncsok felvétetni "
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e# Divatos napernyők »
Jó mosó széles deiainek

30 és 40 kr.

Cosianosi mosd áruk,
120 cm. széles sima Ball sztok,

női ruhavásznak ggpliirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szolé Lajos fiai fzégnél
Debreczen, Rézs&tér.

Az úri közönség szives 
figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. úri közönség 
b. tudomására hozni, hogy a tavaszi és 
nyári idényre nézve

Ruhatisztitását,
úri és női öltönyöket legkifogástalanul teljesít

Marx Flórián,
Központi vegyészeti ruhatisztító és javító 

intézete. — Alapítva 1886-ban,
Debroczen, Varga-irtoza 16, szám.

Gyakorlattal Ibiró

irsilsla
fos restesük

nagykereskedésbe.

Czim e lap kiadóhiva­
talában megtudható.

és lagolosóbb jó Ívé vtztt 
kútforrásekat, helyben és

__ vidéken jótállás mellett,
többféle sziyattynkst nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és sziva­
ttyúkat Jutányosán javítok. 
Cséplő garnitúrákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyős 
ZZ árért javítok. -----

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve,' vagyok kiváló tisztelettel

ährenreich Sámuel, =
Széciisnyi-ntca 44. szám alatt.

3 mtr. greuadln „ ~
Angol zephir Ing biotusokra

Külön kézimunka osztályában
Tálcza kendők előrajzolva 3 ^
Futok miliők „ ~ StStf
Kezdett oongré munkák 135 krtd)

Benyáts Emil
Debreozen, Tiszapalota.
Clőnyomda, dús választékban.

nntmnotsoraoo
na Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

- i őyapjü és bordúros Deiainek, 
50 krtól feljebb,

Blouse selymek, 
i /atos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

I! Szabó Lajos fiai czógnél
; Debreozen, Bórsatér.

Miklósié és Társa
Bőröpdgyára Pgbrgczcp, Nagytözsdfl mM
Elfogad megrendelé leket és javításokat. 

Raktáron tar mindenféle

utazó és kézi koffereket-»«
ii és bevásárlási táskákat,
a legolcsóbb árak mellett.

20.000 darab nemes rózsatő
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, Igen Jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét
mllkertészeti és rózsatelepem

a. mely kűlönösgn a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben a leg- 
ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.
a 1 ,, Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.

" napto1 kevirágözletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim:
fojes-saláta, karalábé, igorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.

Mükertószetl és rózsatelep: kiváló tisztelettel:
a MÁV. íöUJamás mögött, 
nakázti-tó mellett, u. u. 

kertben, Telefon 2íl. szám. Farkas Gyula,
Virágüzlet:

Piacz-ntoza 26. szám., 
tőzsde mellett. 

Telefon 304. szám.

Nagy-
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Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a
a legújabb mintájú gyapjú dela- 
ninek, hímzett és sima batistok, 
azsuros piqvek, Cosmanosi kar­
tonok, harisnyák, kesztyűk és 
mindennemű rövidáruk, nagy­
választék elsőrendű minőségű 
vásznakban, asztalnemtiekben 
olcsó szabott árak mellett

Jíáönövary Zajos,
vászon- kézmö és rtiv’dáru üzletében, Plaoz-n. 

28. sz. ,.Vágé Andor féle üzlet.“

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
bs feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
vzakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
agv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapesti 61, üzlethelyiség Pia 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

I
Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi 
egészségi labdacsokat, a következő bajoknál: 
gyomorfájás,! 
mák, !
doboz ara i Kor. w mi. ivapnat 
ban Franki Antal gyógyszertárában, Szegeden. Szt. 
György-tér 3, Debrecenben Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznői (Or. Rothsinek V. Emil utódai Kossuth­
ot»). Araoy cgyszarvn gyógyszertár.

Hazai új gyógyforrás!
Vay dábor gróf túlajdoiyit képező
=Máriavölgyi fürdőzzz

(Szatmármegye)
elismert kitünőségü forrásain (Mária, Mártha, 
Gábor) kiviil egy ujjal M áriavölgyi,, KU- 
RUCZ“ gazdagodott. Dr Korányi Erigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkalikus sós-források közzé sorolja 
Kitűnő hatásúnak tartja idült gj'omor- és 
májbajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásváuyviztermékeket és a fürdő hasz­
nálatát gyomomedv elválasztás szabályozá­
sán-, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — 
Vasúti állomás Szinér-Váralja. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Kútkezelőség, Máriavölgy, p. Vám­

fala (Szalmái-, m.) teendő.
a fürdőre vonatkozólag az urad. íntézőség 
(Gábor-ezállás) u. p. Vámfalu ad íelvilá- 
._____ gositést.

Orosházi kenyérsiitőde és 
»ae élelmezési csarnok xk

ajánlja
1 ko. uj Egyiptomi Hagyma S kr.,
1 ko. uj Börse hagyma 30 kr.
1 ko. ej Nyári termés horgonya 20 kr. 

Uj zöld bab.

Naponta friss uradalmi vaj.

Relezár

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadié és kerti bútor- 
lakkok,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J, utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Deireczen, Hatvan-utcza 13, szám.

ezipész üzletét
junius hó elsejétől csapó--utcza 10d. 
számtól Csapó-utca 103 s:z. alá he­
lyezte át. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkákat egyszerű és 
finom kivitelben a legjutáinyosabban.

ReodkiVőli árak!!

a
a
S
í
8

a

'8

l

C«;v'sá*-1 áeie*Z i
-----—a legújabb — .-----—........
Fekete, szikes

C&ipke napernyőkből

BoSzoay J. 
és Társa

Dobreozen, lossuth-uteza 5. 
fflNST A nálunk vásárolt "ÄQ

BntyOke«,
ha netalán azok

egy éven belül
elszakadnának teljesen
díjmentesen huzatjuk 4M

1
i*r
fi

8

\
ír

Schicht-szappan
“szarv«*“ vagy

Jegygyei
lildobb. leokladésabb • enaílfoota 
legolcsóbb szagpan. - Mindéi 
káros alkatrészektől mentes.

k ulos"

Mindenütt kaphatói

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

mr-MM

ellenszőllő
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag

BORDOI-PORDr. Aschenbrandt-féle
Ára Budapesten «

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kilogramm 72 fillér,

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a 
rézgáhez, a permetezőt sohasem dugitja.

A magyar-óvári magy. klr. gazdasági aka démla növényélettani állomása kísérletének 
fényes eredménye a legkitűnőbb külföld! szaktudósok véleménye, számos magyar 

gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul megkflídetlk.
wL« If ezenklvtil .^tűnő eredménynyel használható a burgonyavész ellen, 
gyfimolosíák permetezésére és baromflólak fertőtlenítésére- Megrendelést elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Bnfapcs*i V-> ^ikotmány-utcza 31. szám.
A por ksphltó és nscgrandelhotö: Köntsek Gázánál Dobreozen! Grosz Mcrznannál Érmihálvfalvo, 
Hemmen FereneznM Zádorlak.



14 DEBRB0ZBN1 UJSAO 1Ö05 mijuB 2g

Ä Wmm Kéziá’og KolcsMszet
részv. fártaság.

Arany János-eitcxa 9 szám.

olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ék­
szerekre, arany- és ezüst társakra, kéz- 
müárukra, s egyéb ipari készítményekre stb.
Ugyanitt hírverésen visszamaradt értéktár­
gyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

k ailili ískarskpónzfámál
Debreczenben

megalakult
közttsv viselői íiitelrészes csoport 

működését megkezdette.
E csoportban köztisztviselők,' 

minden külön kezeéség nélkül tisztán 
fizetés letiltás és életbiztosítás mel­
lett 10, 15 és 20 éves

íörlesztéses kölesükéi szerezhetnek.
megkeresések : Az Alföldi taka- 

fákpénzxVár tisrtviselői-Mtelrészes-cso- 
portjához miéiendcA. Debrecenben.

SStó-‘1441m!I£v;;4j 
*)§#* • - ^iüPí ü WM

Í5&§8

Minden fi.A?'asszony 
büflzkescgo a Jó kávé.

m
S Kathrefncr-fóle 

Kneipp-maláta kávénak
egyetlen hásteu’fAnban sem 
volna szabad többé Mányoz­
nia a kiTéltal készítésénél, 

o o o
Ctak az eroösti csomagokat 
kérjük a »KATimBUTEB« 

névvel.
r; .í-í./efc,r.»x«w-”—--------—

5885. sz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári pünkösdi

országos vásár
folyó évi június hó i-tol bezárólag 
június hó S-eig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása
az országos vásárra június hó 1-től csütörtökön 

reggel o órától kezdve megvan engedve. 
Temesvárott. 1905. évi május hó 10-én.

A város! főkapitányságtól: 
Bandi Rexsö, főkapitány.

Figyelmeztetés:
A.z elkerített állatvásártórre is r zabad 

szekerbe fogott állatokat bevinni, de csak
akkor hu a szekérbe fogott állatok is 
szabályszerv, marhalevéllé! vannak ellátva.

. A ki., szekérbe fogott állatokat nem 
szándékozik az el kori tett. állatvásárm be­
vinni. a város területére, sőt a. kirakó (ipar!) 
vásárrá Is marháján í r éiktil jöhet be.
Bánáti ló-. t-MnifisiMrba*. i.. - ssriésvásér. 

mezon* íve; és iitwjjír,"

Komárom n

fi)üi)3i?g5zerk^Szltő zoí>gora-b' $goló
Bika szálloda mellett. Sebreczen. feef-kir.Amg-& a 2, szám.

Legnagyobb vigezer£ix|et,
és hangszerkóezités, kérem megtekinteni 
óé meggyőződni, Zongora, Pianínó 
Harmonium, CzimBalom és min? 
denfóle hangszer nagy raktár, és alkatrészei 
Thék Endre hírneves zongorák is kanhatók 
Részletfizetésre mindenféle hangszer kan- 
jAjT" ©cimbalom nagy választékban

jßßBML 
Mtmmipspi

8»g

állandóan 15 darab van raktáron. _A
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét 
felkérem, ki hangszert venni akar, tekintse 
meg az üzletemet is, mert nálam minden­
féle kitűnő, mester hangszerek kaphatók 
Olasz hegedűk, értékes mester hegedűk’ 
Szakszerű miihely hol új hangsze­
rek készítését és bármiféle hangszer javí­
tást elfogadok.

Zossgera h&issgelást
..VTW, vidéken is teljesítek, ki a zongoráját szak- 

' képzet bangóiéval hangoltatni óhajtja és
- ---- 7 ----- — o------ figyelembe venni méTtóztassék, ^ramonhei* és

Pnonegraah éa lemezei gramophon lemez 2 oldalt bejátszya, gramonhon 40 
koronától feljebb, i nonográf 10 kor.-tói. 1905. évre szóló árjegyzék ingyen bérmentve

tökéletesen, kérem cégemet

rm
Van szerencsém a n. é. közönséget tadatni, hogy

Mester-u. 12. sz. alatt ©SST müasztalcs műhelyt
nyitottam ahol minden e szakba vágó munkát, u. m: ízléses és modern bútor- étuilet és 
boltberendezéseket a legszolidabb árakon, továbbá a legújabb stilti rajzokkal és külföldi 
fammtakkal szolgálok t megrendelőmnek. 1

Műhelyemben kzszült munkákért felelősséget vállalok.
A fővárosban huzamosabb időn át szerzet tapasztalataim biztosítékot nyújtanak 

gálhatok^ me=reni; e ^imne^ a legegyszerűbbtől a legmüvésziesebb munkákkalJ szol-

A n. ő. közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel.

Horváth József mii asztalos.

4Ä
mm

:'Á

n

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arozszin szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J.cs. ée 
kir. professzor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSISGOTTUEB.

cs, és Mr. udvari tollette-szappauokés Illatszerek gyára Becsben.
v?ra£^,: Btcs' , WoIzeilie 3- Egy adag ára 1 írt. 20 kr
Megküldés utánvéttel v---------- ---------------- ” ■
Kapható a legtöbb

és gyógyszertárban
DEBRECZENBEN TÓTH BÉLA gyógyszertárában,

Hatná
Cfi'ém, 
arckenőcs, 
szappan, 
hajfestő (restorer)

vimI^»GH«lJŐrCSUanya8/got levesznek az arÉfo!*^zp^%nmáfíoZtot, 

fiává a r^nGZ°kat kisimítják, a bőit, bársony pu-
ove varázsolják. Gessék megpróbálni, ha nem használ, árát 

minden kibúvó nélkül visszaadom.
Lahovoto1^”™ B[®Í*WS63Ea-
Labomtom B,,dapMt,n töröknél. Debreceni »mk-

un ium r.eia gyógyszertárában szemben a —— i- -.--bikával, és mindenütt.
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MIT IdYUNK?
hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

forrás mint természetes szénsavdtls ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyu viz 
dós szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos’ 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb Gyomor, légcső- é8 húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mo­
hai Ágnes-forrást,
ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok 
álnak be. Dr. Ge&hardt,
Használjuk a mo­
hai Ágnes-forrást ha 
májbajoktél és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk. Dr, Glass. 

Háztartások számára mésfélliteresnél vala­
mivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telitett 
víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, 
hogy az Agues-forrás vizét a legszegé­
nyebb ember is könnyen megszerezhesse 
Kedvelt bortiz. — Kedvelt borviz 
Kapható minden füszerllzletben és elsőrangú 

vendéglőben.
Főraktár Máyer Jenő füszerüzletében 
Debrecen. Ugyanitt ingyen kapható az 
Agnes-forráé díszes kivitelű ismerteid füzete.

Használjuk amohai 
Ágnes forrást, ha 
gyomor-, bél-légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk. Dr, Kétly.

Használjuk amohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk. Dr. Kövér.

gyönyörű /ehér arcbőrt
el lehet érni a világhírű

yiraői 3botya-Créme
kassEnálatával.

Szeplő, májfolt, blbircs, bőrvörösség 
és mindennemű arctlsztátlanságot 
ee varázsezerüen eltüntet. ••

• A párisi és londoni hyglenious kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. •

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-oréme szappan 70 fill. Ibolya-kőlgypor fe­
hér, rózsa vagy crém színben, dobozza 1 EL 20 f. 
Ibolya-tej (Ban de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle ké­
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszertárában, Arad. — Főraktár Debrecen, 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában,

9Itindenfnt érdeüdü
hogy

megvettüfi a SKiss JSajos-féle rőf'ós üzlet égisz 
csődtömegéts az ottan i Relyiséőöte Iszálitottuü

Az egész csődtömeg kiárusítását hétfőn kezdjük el

leltári beosértékbeii,
(félár) Ittlétünk mellett levő volt László könyvkereskedés helyiségében.

Wallenstein Fölöp fiai
Plaoz-ntoza, kőtemplommal szemben.

Margit-fürdő intézet DEBRECZENBEN.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy a kedv« 

>jár ás következtében

JgŐett és langyos vízzel megtöltött uszodámat megnyitottam.
Az úszás tanítást Jásoho DIlloi szakavatott úszómesterem végzi.

. „ Az. U8zoda mindennap reggel 8 órától 9 aráig Férfiak, Reggel 9 órától
déli 12 óráig Nők, Délután 1 órától esti 8 óráig Férfiak részire áll rendelkezésre.

Idénybérlet jegy személyenként 14 korona. Minden bérlő 
egv saját úszó ruhát ée egy lepedőt köteles magával hozni és annak gondo­
zását az úszómesterre bízni. —- Az úszás tanítás iránt kérem az úszómester• 
hez fordulni. — Szives látogatást kér tisztelettel

m tulaj «Kobzos.
■HEH

vaekereekedA 
Debrecen, Piacz-utcg 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi 
*-*E^**y*"*5 kertészeti és gazdasági szerszá­
mokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, gyér- 
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
rézbutorok. peronospora és kerti fecskendők minden 
vas és faiparhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez vasgerendák, 
vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz multiplicátor 
(hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

KB
"—r?

VT1RHT1T-PALA
ÉS

AZBESZT CEMENT-PALA,!
HAT3EK LAJOS SZAB. 1

Gyár: MYEIBCIESmITJFAW.HT.
‘v Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

LUKÁCS VILMOSNÁLBPVISBLBTB 
i dőrsngn referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kooslrakemány.

HATVAN-ÜTűZA 5. sa.
■-%- Kérjen Ismertetést.
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Budapesti koronás áruház
Debreczen, Piacz-utcza 7. szám, (Vecsei-palota).

melynek tilszmü chinaezfist, majolika, porczelten üveg és játékáról
élkű’ ......... .

1905 május 28

minden vásárlási kényszer nélkül

Alumínium és nickel tálcák . „„
Majolika és üveg vázák . ’ * * 5® Mi,
Olló és háromoldalú tükör.................í" ®*.
PftszoríiirtÁ ..........................

megtekinthetők.
EJséten^O© darab különféle 50 filléres tárgy kéről eladásra.

Majolika kenyér kosár......................80 fii!
Gyufa és hamutartó ülőkéiből .... 50 fill.
Gyertya és íenta tartó..........................50 fill
Zsebkés................................................... 50 fill!
Borsdaráló...........................................- 50 fill.
NickelfedeM sétartó..............................50 fill.'
Cukortartó és hintő..............................50 fin.
Egy pár aczól evőeszköz..................... 50 fill

- --------- Evőeszköz kosár nlckelfogóva! ... 50 fill.
í,s,fiex, aIkalml »Jándéktárgyak sörös, boros és Ilkörös készletek 1 koronától 

?!deki megrendelésnél pontos óimét szíveskedjék közölni. aoronaioi.
A szabott ár minden tárgyon feltűntetve- — Szétküldés ntánvét eüenében történik.

Női bőr övék, táskák és; pénztárcsák 50 fill
Haha és hajkefék.......................... .... . 50 fill.

kabát és Nadrágtartó.............................50 fili
Különféle női nyakláncok................... 50 flli.
Jou-Jouk és Väppok................................ 50 fill!
Fénykjp és levelezőlap album . . . . 5Ö fill. 
Kománczozott kézelő gombok .... 50 fill"
űri sétapálcák..............................  50 fill!
Gyümölcs tányér nickel fogóval ... 50 fill

Fttszertarté 
Konyha mérleg 
Gyors habozó minden

fill. 
60 fűi;
50 fii].

lÄeti™ háatariá8ban
Különféle játék és még más tárgyak * *

20 'koronás vásárlásnál 5 százalék engedmény. SCHÖN MÁRKUS.

4000 lakossal birój Eladó házhelyek.
nagy községben közel a piaczhoz

egy jő forgalmú üzlet
más vállalat végett házzal együtt 
áladé, mely kevés pénzt vesz 
igénybe.

Grüsfold Albert Biharmegye:
I^áránd.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá- 

rákból, szabadalmazott
* Jégszekrényeket,

önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti goivókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl :

s

n

Kaszanyitzky
üveg, porczcílán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A Vecsey-Bruckner-féle kegyes 
alapítvány folytán a debreozeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl- 
daraboítatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreozeni ref. Egyház 

küldöttsége.

Már rendesen kapható

Uradalmi vaj
1 kiló 1 frt. 20 krért 
Gyenge Májusi liptói 

1 túró 1 kiló 80 krért 
mindennap friss minőségben. 

Tisztelettel

Deutsch Lajos,
Piacz-utcza 38.

Tíz villa telek, «s
, . S6g lefifolsn
teíepen, nyílt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csemege szőlő­
vel, szemben a vasút állomással 
tehermentesen előnyös feltétellel eladó 
a telkek távol az országúitól, por­
mentes helyen feküsznek, az éjszaki 
szel ellen a vasút állomás védi, az 
újonnan építendő vasúti gyalog át­
járóval télen nyáron lakhatók lesz­
nek, akár a Hunyadi utczán. Bő­
vebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Silmeghy Béla,
vaskereskedő, Csapó-utéza 11. 111. szám.

Hirdetmény.
Monostor Pályi községben 

egy kút forrására zárt ajánlat 
utján pályázat nyittatik.

az ajánlatok a községi 
elöljárósághoz folyó évi junius 
hó 15-éig nyújtandók be, ahol 
is a hivatalos órák alatt a fel­
tételek megtudhatók.

az elöljáróság.

Í*8T Egységes szabott árak l
Naponta érkeznek újdonságok. —

1.000.000 méter delain .... 97 qc ct- . .1.000.000 méter Batiszt . . .........................on 25 40’ m «n Sra<lczfr-
Luisin selyem . . . ...............................  5?’ M 69 M frajezar.
Messalin selyem V * 5 ’ 685 69\2£ £raJ°z£r*

Csipkék díszek nagy választékban vannak.
Fiék üzlet. Az 4rak olos6toak mint bárhol, -*a

jíaraóék áruház, Kékre festett kirakat! löÍITf
Bika szálloda mellett. mmm*wrW ■■

Plao-n. 24. Fehérlé szálú mellett.

l'jomalou iMorgd^p« . u.ta»oMl OHic (Tul^dono.: Ttu tnli).
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